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1. DEFINIZIONE DEL PROBLEMA CONOSCITIVO, TEMA DI

RICERCA E OBIETTIVO DI RICERCA

Il tema della ricerca & “asilo nido e sviluppo delle capacita sociali nella fascia 0-3 anni”.
Ci siamo poste il seguente problema conoscitivo “vi e relazione tra la frequenza al nido
e lo sviluppo delle capacita sociali nella fascia 0-3 anni?”

L’obiettivo della nostra ricerca e verificare se vi € una relazione tra la frequenza al nido

e lo sviluppo delle capacita sociali nei bambini della fascia 0-3 anni.

2.COSTRUZIONE DEL QUADRO TEORICO

LA MAPPA CONCETTUALE
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La socializzazione & un processo grazie al quale una societa trasmette agli individui il
proprio patrimonio culturale permettendogli di entrare a farne parte. L’'individuo
interiorizza tutte quelle regole, divieti, comportamenti, valori, linguaggi che
caratterizzano la societa in cui si nasce e la differenziano dalle altre.

Ogni individuo viene inserito in un mondo sociale in cui deve imparare a muoversi, in
modo tale che possa formarsi I'identita personale, che risulta essere una degli scopi
primari della socializzazione. Questo processo dura tutta la vita, coinvolge tutti i
membri della comunita e gli permette di interagire tra loro.

Nel manuale per il liceo delle scienze umane “Sociologia” si sottolinea che “attraverso
il processo di socializzazione I'individuo diviene dunque un essere sociale”! grazie a
quelli che vengono chiamati meccanismi di socializzazione che possono essere
biologici:

e Le tendenze innate (il carattere personale);

e Le predisposizioni ad apprendere ovvero le condizioni genetiche che
permettono all’individuo di compiere determinate operazioni;

oppure culturali:

e L'imitazione in cui si tende a riprodurre i comportamenti di persone
significative;

e L|’identificazione processo grazie al quale I'individuo € coinvolto dal punto di
vista affettivo verso il proprio modello, tanto da appropriarsi di alcuni suoi tratti
caratteriali.

In sociologia solitamente viene fatta una distinzione tra socializzazione primaria e
secondaria.
La socializzazione primaria € l'insieme dei processi socializzanti che producono

I'acquisizione delle competenze sociali di base. Essa avviene nei primi anni di vita

1 Volonté P., Lunghi C., Magatti M., Mora E. “Sociologia”, Roma, Einaudi Scuola, 2012.



attraverso il contatto e la relazione con la famiglia e una cerchia ristretta di persone
significative. Tale processo ha I'obiettivo di trasmettere e sviluppare le competenze
sociali di base come da esempio la capacita di comunicare e di entrare in relazione con
gli altri. Attraverso la socializzazione primaria il bambino acquisisce regole sociali
sollecitato dalla famiglia, dalle educatrici dell’asilo nido e da adulti significativi.

La socializzazione secondaria invece interviene in una fase successiva della vita
dell’individuo, quando egli entra in contatto con realta esterne alla famiglia come la
scuola e il lavoro. Attraverso questo tipo di socializzazione si acquisiscono competenze
sociali piu specifiche che servono per costruire un’identita personale e sociale. Tali
apprendimenti possono essere continuativi rispetto a quelli della socializzazione
primaria oppure possono essere il frutto specifico di questa seconda fase di
socializzazione.

L’asilo nido e un servizio educativo destinato ai bambini della fascia d’eta compresa
tra i 3 mesi e i 3 anni. Il “Ricovero per lattanti” nato a Milano nel 1850 ¢ il primo
servizio per l'infanzia e nasce per far fronte al diffuso problema dell’abbandono
minorile. Come descritto nel libro “Come progettare al nido” nel 1925 per opera
fascista nacque I’OMNI (Opera nazionale maternita e infanzia) che aveva come scopo
sia la custodia, ma anche “limitare i contagi, le malattie e diffondere l'igiene e la
corretta nutrizione”?. In quel periodo si puod constatare che ai servizi per I'infanzia non
venivano riconosciuti la valenza educativa e la progettualita che ora sono ritenuti
fondamentali.

Il termine “asilo nido” € nato in seguito all’apertura del servizio di carita dell’infanzia
di Ferrante Aporti.

Nel 1971 viene promulgata la legge 1044 “il piano quinquennale per l'istituzione di

asili nido comunali con concorso dello stato” attraverso cui per la prima volta si da

2 Zonca P., Colombini S. “Come progettare al nido”, Milano, Mondadori Education, 2019.



importanza a questa tipologia di servizio definendolo “un servizio sociale di pubblico
interesse”.

Solo con la legge 285 del 1997 per la prima volta I’asilo nido viene definito un servizio
educativo e sociale che promuove lo sviluppo e I’educazione dei bambini.

La socializzazione al nido avviene in momenti diversi della giornata, i bambini in questa
struttura hanno la possibilita di condividere esperienze significative e creare rapporti
sociali con il gruppo dei pari e con le educatrici.

Come esposto nel libro “I momenti di cura nei servizi e nelle scuole per 'infanzia” il
gruppo dei pari € composto da persone di “pari grado” ed e quindi caratterizzato da
un rapporto paritario e simmetrico fra i suoi membri. Nei contesti educativi la
dimensione gruppale diventa per i bambini il riferimento quotidiano nel quale
misurano le loro competenze e affinano le strategie di gioco e di comunicazione, sia
durante le attivita, sia nei percorsi verso I'autonomia dei momenti di cura.

Quella tra educatrici e bambini invece e una relazione asimmetrica, esse veicolano e
danno significato ai loro gesti e comportamenti promuovendo la scoperta dell’altro e
dunque anche la socializzazione. Le educatrici inoltre hanno il compito di progettare
uno spazio rassicurante che accolga i bisogni dei bambini e in cui essi si sentano liberi
di esprimere il proprio sé come specificano Zonca e Colombini nel testo “Come
progettare al nido”.

Le educatrici stimolano le diverse aree di sviluppo del bambino concentrandosi su
quelle cognitive e socio-emotive.

La socializzazione al nido viene favorita soprattutto dal gioco, ad esempio Vigotskij
sottolinea I'importanza del gioco simbolico rispetto all’esplorazione dei ruoli, regole e
habitus sociali, in questo modo il bambino ha la possibilita di condividere la messa in
scena ludica di trame comuni esprimendo il proprio punto di vista. Tale gioco richiede
uno sforzo di decentramento in un’eta caratterizzata dall’egocentrismo, ma questo &
possibile grazie ad una grande motivazione: giocare con gli altri condividendo mondi

affettivi e creativi. Il gioco simbolico in particolare & espressione della cultura dei pari



come viene detto nel libro “Educare l'infanzia”, esso contribuisce a costruire ed
esprimere una propria cultura di gruppo. Data I'importanza del gioco di gruppo tra
bambini & importante garantire momenti quotidiani di libera aggregazione in cui
I"'unico obiettivo e far sperimentare diverse formazioni sociali.

La socializzazione € un processo spontaneo e in quanto tale non deve subire pressioni

dagli adulti poiché si potrebbe ottenere |'effetto opposto.
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3.STRATEGIA DI RICERCA

Abbiamo scelto di adottare la strategia di ricerca standard la quale rileva le co-
occorrenze di determinati stati assunti dai due fattori. Tale strategia si basa sulla
matrice dati ovvero una tabella le cui righe corrispondono ai casi e le colonne alle

variabili.



4. FORMULAZIONE DELLE IPOTESI DI RICERCA ED

IDENTIFICAZIONE DI FATTORI _DIPENDENTI _E

INDIPENDENTI

Ipotesi di ricerca: esiste una relazione tra la frequenza al nido e lo sviluppo delle
capacita sociali nella fascia 0-3 anni.

Questa ipotesi di ricerca e unidirezionale, ovvero le variazioni del fattore A coincidono
con le variazioni del fattore B, ma non viceversa.

Fattore indipendente: frequenza al nido.

Fattore dipendente: sviluppo delle capacita sociali nella fascia 0-3 anni.

5. DEFINIZIONE OPERATIVA DEI FATTORI

FATTORI INDICATORI ITEM DI RILEVAZIONE VARIABILI
Fattori di Genere Sesso del bambino/a M
sfondo F
Eta Quanti anni haiil/la 3-12 mesi
bambino/a? 13-24 mesi
25-36 mesi
Presenza di Suo/a figlio/a ha fratelli o Si
fratelli e sorelle | sorelle? No
Motivi Per quale motivo ha Per esigenze
dell’inserimento | inserito suo/a figlio/a al lavorative
nido?




Perché ritengo sia
importante per il
processo di

socializzazione

Entrambe
Frequenza Frequenza Suo/a figlio/a frequenta Si
dell’asilo nido regolarmente il nido? No
A che eta ha iniziato suo/a 3-12 mesi
figlio/a a frequentare il 13-24 mesi
nido? 25-36 mesi
In media quanti giorni alla 1-2 giorni
settimana frequenta il 3-4 giorni
nido? 5 giorni
Da quanto tempo 1-2 mesi
frequenta il nido? 3-6 mesi
Piu di 7 mesi
Capacita Interazione coni | Quanto tempo trascorre Poco
sociali pari e con suo/a figlio/a con i Abbastanza
persone esterne | bambini della fascia 0-3 Molto
al nucleo anni?
familiare
Ritiene che suo/a figlio/a Poco
riesca a rapportarsi Abbastanza
positivamente con i suoi Molto
coetanei?
Suo/a figlio/a mostra Si
emozioni positive quando No




entra in contatto con altre
persone al di fuori del suo

ambiente familiare?

Ha notato miglioramenti Si
nelle sue capacita sociali No

da quando frequentalil

nido?
Partecipazione Osservando il/la Preferisce restare
alle attivita bambino/a nei momenti da solo/a
proposte di gioco libero ritiene che Richiede
preferisca rimanere da compagnia

solo/a o in compagnia?

Dal resoconto delle Poco
educatrici risulta che il/la Abbastanza
bambino/a partecipi Molto

attivamente alle attivita di

gruppo proposte?

6. DEFINIZIONE DELLA POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO,

NUMEROSITA _DEL _CAMPIONE E TIPOLOGIA DI

CAMPIONAMENTO

Popolazione di riferimento: bambini di fascia 0-3 anni che frequentano |’asilo nido.
Campione: 30 bambini della fascia 0-3 anni del nido “I cuccioli” di Vezza d’Alba (CN).

Tipologia di campionamento: non probabilistico accidentale.



Per questa ricerca abbiamo adottato un campionamento non probabilistico in cui i
soggetti fanno parte del campione sulla base di una scelta, quindi non richiede un
elenco dei soggetti della popolazione, infatti questo tipo di campionamento e sempre
possibile. Inoltre & accidentale perché vengono presi in considerazione i soggetti piu
facili da reperire. Tramite questo tipo di campionamento i risultati non possono essere
estesi alla popolazione di riferimento da cui il campione e tratto, ma e possibile

individuare tendenze nella popolazione a partire dai dati ottenuti.

7. TECNICHE E STRUMENTI DI RILEVAZIONE DEI DATI

Per questa ricerca abbiamo utilizzato una tecnica quantitativa che ci ha permesso di
ottenere dati ad alta strutturazione: un questionario auto compilato a risposta chiusa
che ha rilevato dati personali, comportamenti, atteggiamenti e scelte considerando
I'ipotesi di partenza:”esiste una relazione tra la frequenza al nido e lo sviluppo delle
capacita sociali nella fascia 0-3anni”. Prima di realizzare il questionario in base al
guadro teorico abbiamo creato una definizione operativa data da indicatori dai quali
sono nate domande e variabili.

Come strumenti di raccolta abbiamo utilizzato un questionario a domande chiuse
anonimo e auto compilato, che e stato consegnato di persona ad ogni famiglia il cui
bambino/a frequenta I’asilo nido “I cuccioli”. | genitori lo hanno restituito ponendolo

in una scatola chiusa cosi da garantire I'anonimato.

QUESTIONARIO

Salve, siamo due studentesse dell’Universita degli studi di Torino, frequentanti il corso

di laurea in scienze dell’educazione (indirizzo nidi e comunita infantili).



Chiediamo gentilmente di compilare il seguente questionario riguardante la relazione

tra la frequenza al nido e lo sviluppo delle capacita sociali nella fascia 0-3 anni.

Il questionario e rivolto ai genitori di bambini di eta compresa tra gli 0-3 anni che

frequentano il nido d’infanzia “I cuccioli” di Vezza D’Alba(CN).

Tutte le informazioni da voi fornite saranno anonime e verranno utilizzate per soli fini

di ricerca.

Vi ringraziamo per il vostro tempo e la vostra collaborazione.

Sara e Morena

1. Sesso del bambino/a:

1) Maschio

2) femmina

2. Quanti anni ha il/la bambino/a?

1) 3-12 mesi
2) 13-24 mesi
3) 25-36 mesi

3. Suo/a figlio/a ha fratelli o sorelle?

1) Si



2) No

Per quale motivo ha inserito suo/a figlio/a al nido?

1) Per esigenze lavorative
2) Perché ritengo sia importante per il processo di socializzazione

3) Entrambe

Suo/a figlio/a frequenta regolarmente il nido?

1) Si
2) No

A che eta ha iniziato suo/a figlio/a a frequentare il nido?

1) 3-12 mesi
2) 13-24 mesi
3) 25-36 mesi

In media quanti giorni alla settimana frequenta il nido?

1) 1-2 giorni
2) 3-4 giorni

3) 5 giorni



8. Da quanto tempo frequenta il nido?

1) 1-2 mesi
2) 3-6 mesi
3) 7-12 mesi

9. Quanto tempo trascorre suo/a figlio/a con i bambini della fascia 0-3 anni?

1) Poco
2) Abbastanza

3) molto

10. Ritiene che suo/a figlio/a riesca a rapportarsi positivamente con i suoi

coetanei?

1) Poco
2) Abbastanza

3) molto

11. Suo figlio/a mostra emozioni positive quando entra in contatto con altre

persone al di fuori del suo ambiente familiare?

1) si



2) no

12. Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali da quando frequenta il nido?

1) si
2) no

13. Osservando il/la bambino/a nei momenti di gioco libero ritiene che preferisca

rimanere da solo/a o in compagnia?

1) preferisce restare da solo/a

2) richiede compagnia

14. Dalresoconto delle educatrici risulta che il/la bambino/a partecipi attivamente

alle attivita di gruppo proposte?

1) Poco
2) Abbastanza

3) molto

8. PIANO DI RACCOLTA DATI

Abbiamo contattato il referente del servizio spiegando la ricerca e i suoi obiettivi,
abbiamo chiesto il permesso di somministrare il questionario ai genitori e dopo

averglielo mostrato abbiamo ottenuto la sua approvazione . E’ stata successivamente



mandata una e-mail a tutti i genitoriin cui si spiegava lo scopo della ricerca precisando
che per i dati ottenuti verra mantenuto I'anonimato. Successivamente sono stati
consegnati i questionari e abbiamo dato dieci giorni di tempo per compilarli e
consegnarli. Una volta ricevute le risposte abbiamo creato la matrice dati su Excel

ovvero una tabella in cui ogni riga corrisponde ad un soggetto/caso, mentre ogni

A A B e D E F G H | J K L ] ] @]

1 Soggetto V1 V2 VE} W4 V5 Vé V7 V& Ve V10 V11 V12 W13 V14

2 1 2 3 1 3 1 2 3 4 2 2 1 1 2 2
3 2 I: 3 2 2 I: 2 3 3 2 3 1 1 2 2
4 3 1 2 2 3 1 2 3 3 2 2 1 1 2 2
5 4 2 3 1 3 1 2 3 3 3 2 1 1 2 3
[ 5 2 3 1 2 1 2 3 4 2 2 1 1 2 3
7 6 2 3 2 3 I: 2 3 4 1 2 1 1 2 2
8 7 1 3 1 3 1 2 3 4 2 3 1 1 2 3
9 8 1 3 2 3 1 2 3 4 2 2 1 1 2 3
10 9 2 3 2 3 1 2 3 3 2 1 1 1 2 3
i 10 I: 2 I: I: I: 2 3 2 3 2 1 1 2 3
12 11 2 3 1 3 1 2 3 4 2 2 1 1 2 2
13 12 1 3 1 3 1 2 2 4 2 3 1 1 2 3
14 13 2 3 2 3 1 1 3 4 2 3 1 1 2 3
15 14 2 3 1 3 1 1 3 4 1 3 2 2 2 3
16 15 2 2 1 1 1 1 3 2 2 3 2 2 1 2
17 16 1 3 2 2 1 2 3 2 1 2 1 1 2 3
18 17 1 2 1 2 2 3 1 2 1 1 2 1 2 2
19 18 1 3 2 2 1 2 3 3 2 3 1 1 2 1
20 15 1 3 1 3 1 2 3 2 3 2 1 1 2 2
21 20 2 1 1 3 2 3 1 3 2 2 1 1 2 3
2 21 2 3 1 2 1 2 3 4 2 2 1 1 2 3
23 22 1 3 1 2 1 2 2 4 2 3 1 1 2 3
2 23 2 2 2 3 1 2 3 3 2 1 1 1 2 3
25 24 1 3 2 3 2 2 3 4 2 3 2 1 2 2
26 25 2 3 2 3 1 2 3 a 1 2 1 1 1 2
27 26 1 3 2 2 1 2 3 3 2 3 1 1 2 1
28 27 2 3 1 3 1 2 2 a 2 3 1 1 2 3
29 28 1 3 1 3 1 2 3 4 2 1 1 1 2 3
30 29 2 3 1 3 1 2 3 4 2 2 1 1 2 2
3 | 30 1 2 2 2 2 1 1 2 1 3 1 1 2 2

colonna corrisponde ad una variabile generata da una domanda del questionario.
Infine abbiamo riportato i dati sul programma JsStat per effettuare I'analisi

monovariata e bivariata.



9.ANALISI DEI DATI, CONTROLLO DELLE IPOTESI ED

INTERPRETAZIONE DEI RISULTATI

ANALISI DEI DATI (JsStat):

ANALISI MONOVARIATA

Distribuzione di frequenza:
V1 genere

Frequenza |Percent. |Freguenza |Percent.

Modalita Int. Fid. 95%

semplice |semplice |cumulata  jcumulata

[t maschio [15  [50% (15  [50% [soes70
[2femmina15  [50% [30  [100% |sow70%

Campione:
MNumero di casi= 30
Indici di tendenza centrale:
Moda = 1 maschio; 2 femmina
Mediana = tra 1 maschio e 2 femmina
Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.5

Distribuzione di frequenza:

V2 eta
Frequenza [Percent. |Frequenza |Percent.
Modalita Int. Fid. 95%
semplice [semplice [cumulata |cumulata
|1 3-12 mesi I1 3% .1 '3% |o%:13%
213-24 mesi [6 20% |7 23% |swnarw

325-36mesi[23  [77% (30 [100% [sovsa%

Campione:

Numero di casi= 30

Indici di tendenza centrale:
Moda = 3 25-36 mesi
Mediana = 3 25-36 mesi

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.63

50% 50% V1 genere

15 15
1 maschio 2 femmina

7% V2 eta

20%
3%
1 6 23
1 3-12 mesi2 13-24 mesi3 25-36 mesi



Distribuzione di frequenza:
V3 Ha fratelli o sorelle?

Percent.
semplice

Frequenza
semplice

Frequenza

Modalita
cumulata

Percent
cumulata

Int. Fid.
95%

1si |17 57% 17

57%

37%:77%

2no [13 30

43%

100%

23% 63%

Campione:

Numero di casi= 30

Indici di tendenza centrale:
Moda =1 si
Mediana = 1 si

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.51

Distribuzione di frequenza:

V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido?

Percent. |F Perci

Modalita

Int. Fid.

ent,
lata [95%

1 per esigenze
lavorative

7%

N

7%

0%:20%

2 perche
ritengo sia
importante per
il processo di
socializzazione

©

30% |11

37%

13%47%

3 entrambe [63%

100%

43%:83%

Campione:

Numero di casi= 30

Indici di tendenza centrale:
Moda = 3 entrambe
Mediana = 3 entrambe

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.5

Distribuzione di frequenza:
V5 Frequenta il nido regolarmente?

Frequenza |Percent. |Frequenza |Percent.

Modalita

cumulata

Int. Fid
5%

[1si [26 [87% [26  [67%

FO%100%

[2no a4 [13% [30  [100% [o%0%

Campione:

Mumero di casi= 30

Indici di tendenza centrale:
Moda =1 si
Mediana = 1 si

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.77

63%

30%
7%

2 9 19
2 perche
1 per ritengo sia
esigenze importante per
lavorative il processo di

socializzazione

entrambe

57% V3 Ha fratelli o sorelle?
43%
17 18
1si2no
V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido? J
87% V5 Frequenta il nido regolarmente?
13%
26 4
1si2no






Distribuzione di frequenza:
V6 A che eta ha iniziato suo figlio a
frequentare il nido?

. |Frequenza |Percent. |Frequenza |Percent. [Int. Fid.

Modalita
P P cumulata  cumulata [95%

13-
12 4 13% (4 13%  [0%:30%
mesi
213-
24 24 80% |28 03%  |63%:97%
mesi
3 25-
36 2 7% |30 100% [0%:20%
mesi
Campione:

Numero di casi= 30

Indici di tendenza centrale:
Moda = 2 13-24 mesi
Mediana = 2 13-24 mesi

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.66

Distribuzione di frequenza:
V7 In media quanti giorni alla settimana
frequenta il nido?

|Frequenza |Percent. |Frequenza |Percent. |Int. Fid.
Modalita

semplice pli lat; lata [95%
112 |y 10% |3 10%  [osw:2s%
giorni
2.34. 10% |6 20%  [0%:23%
giorni
35

24 80% |30 100% |[63%97%
\giorni
Campione:

Numero di casi= 30

Indici di tendenza centrale:
Moda = 3 5 giomni
Mediana = 3 5 giorni

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.66

Distribuzione di frequenza:
V8 Da quanto tempo frequenta il nido?

 |Frequenza |Percent. |Fraquenza |Parcent. |Int. Fid.
Modalita
pli semplice k cumulata (95%

23-6 = % )
rwasl 6 20% |6 20%  |3%:37%
37-

12 8 27% (14 47%  |10%:43%
mesi

4 da

it di

4 dilig  |sa% [0 [100% fassren
anno
Campione:

Numero di casi= 30

Indici di tendenza centrale:
Moda = 4 da pil di 1 anno
Mediana = 4 da piti di 1 anno

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.4

80%

V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il nido?

13% 79%

4 24 2
13-12 213-24 3 25-36
mesi mesi mesi

80%

V7 In media quanti giorni alla settimana frequenta il nido?

10%

3 3 24
112 234 35
giorni  giorni  giorni

10%

53%
20% 27%

6 8 16
2 3-6 mesi3 7-12 mesi4 da piu di 1 anno

V8 Da guanto tempo frequenta il nido?




Distribuzione di frequenza:

V9 Quanto tempo trascorre suo figlio con bambini

della fascia 0-3 anni?

70% | — _— L —
. : P s s ! V@ Quanto tempo trascorre suo figlio con bambini della fascia 0-3 anni? |
Modalita
P ol lata [95%

ipoco |6 20% |6 20% [awars | 20% -

2 L

alibastansa F21 70% |27 90% |samern| g 29 3

3molto |3 10% (30 100% |owzw | . = 2

: poco abbastanza molto

Campione:
Mumero di casi= 30
Indici di tendenza centrale:

Moda = 2 abbastanza

Mediana = 2 abbastanza
Indici di dispersione:

Squilibrio = 0.54
Distribuzione di frequenza:
V10 Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi
positivamente con i coetanei? -y
o iti iglio i iti i i?
— ) o e 40% V10 Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi positivamente con i coetanei?
P i 13%
[1 poco l4 13% |4 13%  [ow30%
> 4 14 12
14 47% |18 60% [eroe73e| 1 2 3
basanzs poco abbastanza molto
[Bmoito  [12  [40% [30 100% [z0%:60%

Campione:

Numero di casi= 30

Indici di tendenza centrale:
Moda = 2 abbastanza
Mediana = 2 abbastanza

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.4

Distribuzione di frequenza:

V11 Suo figlio mostra emozioni positive

q do entra in tatto con altre p al
di fuori dell'ambiente familiare?

Froguanza (Percent, |Frequenza |Parcent. |Int, Fid,
semplica  |semplca [cumulata  joemlats (95%

1si (26 [87% [26 87 [rowoes
2no 4 18% [80  [100% [ewams

Modsita

Campione:

MNumero di casi= 30

Indici di tendenza centrale:
Moda=1si
Mediana =1 si

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.77

Distribuzione di frequenza:

87%

13%

26 4
1si 2no

V12 Ha notato miglioramenti nelle sue
capacita sociali da quando frequenta il nido?

Frequenza |Percent. |Frequenza |Percant |Int. Fid.
Modalita
li fice (cumulata [95%
[1si [28  |o3% |28 03% |sowitoo
[2no |2 [7% 30 [100% [oazox

Campione:

Mumero di casi= 30

Indici di tendenza centrale:
Moda = 1 si
Mediana =1 si

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.88

%o

7%
28 2

no

V11 Suo figlio mostra emozioni positive guando entra in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente tamiliare?

W12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali da quando frequenta il nido?



Di ione di fr
V13 Osservando il bambino nei momenti di gioco

libero preferisce ri e da solo o in gnia? 93
o
[Frequenza [Percent. |Frequenza [Percent. [int. Fid.
Modehb fsompice  semphos [95%
1
preferisce O
restare da 12 (7% 2 7% oo 20% 7%
solo/a 2 28
richiede i v 8
tomwl'rﬂ ;93% 30 100% [30% 109 | praferisce 2 richiede
restare  compagnia
Campione: Aasoi
Numero di casi= 30
Indici di tendenza centrale:
Meda = 2 richiede compagnia
Mediana = 2 richiede compagnia
Indici di dispersione:
Saquilibrio = 0.88
Distribuzione di frequenza:
V14 Dal to delle ed ici il bambi
partecipa atti alle attivita proposte? R
Z Percent ' [Percent. [int. Fid 40%
semplice  [sempiice [cumulata  oumulata [95%
1poco |2 7% |2 7% [owzon | 7%
" 2 12 16
bbastanza 12 40% |14 7%  [eon60v i 2 3
molto  [16  53% |30 [100% |swran| POCOBDDASIENzAamollo

Campione:

Numero di casi= 30

Indici di tendenza centrale:
Moda =3 molto
Mediana = 3 molto

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.45

V13 Osservando il bambino nei momenti di gioco libero preferisce rimanere da solo o in compagnia?

V14 Dal resoconto delle educatrici il bambino partecipa attivamente alle attivita proposte?




ANALISI BIVARIATA:

Tabella a doppia entrata:
V1 genere x V2 eta .
1 3-12 mesi
11 213-24 mesi |
[ 3 25-36 mesi

73% 80%

V2 eta> s i . [Marginale
V1 genere 13-12 mesi |2 13-24 mesi |3 25-36 mesi |, . ga

0 4 1 ;
1 maschio 0.5 3 1.5 15 0%
- 0.6 -0.1 0 540 13 U 2 a2
1 2 12 1 maschio 2 femmina
2 femmina 0.5 3 11.5 15
- -0.6 0.1

27%
— 13%
7% 13%

|Marginale 28
T
dicolonna | 6 &l 30 J

0.1
Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze — —
1 maschio 2femmina

attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati. -

-0.1
Nelle celle della tabella sono indicati: ?

® |a frequenza osservata O -0.6
* lafrequenza attesa A
® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra

frequenza osservata e attesa rapportato alla radice quadrata

della frequenza attesa (O-A)/fradg(A): se superiore a +1,96

vi & attrazione significativa tra le due modalita delle variabili

(a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione

significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V1 genere x V3 Ha fratelli o sorelle?

- i3 = .
{7

W3 Ha fratelli o sorelle?-=|, . Marginale 479, 33% -

1si[2 no i riga 33%

V1 genere

7 18
1 maschio 8.5 |6.5 |15 20 8| e S
-0.5|0.6

10 |5
2 femmina 8.5 165 |15
0.5 {-0.6 0.6

— e 0.5

17 13 |30

1 maschio 2 femmina

{Marginale
di colonna

X quadro = 1.22. Significativita = 0.269 1 maschio 2 fsmrr-ina
V di Cramer = 0.2 Bl

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.161 ,
-0.6
Melle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* lafrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)fradq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05}, se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili



Tabella a doppia entrata:

V1 genere x V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al

nido? 80%
V4 Per 47%47%
quale
motive % 7% | 7% ,1.3'3."?
ha 2 perche = =
inserito 1 per ritengo sia arginale (i I ) DA (e
suo fighio eslgen?e ?mponanhapar entrambe [di riga 1 maschio 2 femmina
; lavorative il processo di
al nido?-
socializzazione
=4
1.2
ki i 0.8
genere
1 1 7 7
e |7 4.5 9.5 15 1 maschio 2 femmina
o 1.2 -0.8 |
1 2 12
femmm 1 4.5 9.5 15 0.8 -
0 1.2 0.8 >
Marginale
di colonna i 19 S0
X quadro = 4.09, Significativita = 0.129
V di Cramer = 0.37
Nelle celle della tabella sono indicati:
* la frequenza osservata O
® |afrequenza attesa A
* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)fradq(A): se
superiore a +1,96 vi & attrazione significativa tra le
due madalita delle variabili {a livello di fiducia 0,05),
se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V1 genere x V5 Frequenta il nido regolarmente?
V5 Frequenta il nido regolarmente?-> |, . Marginale
1si2no| .
V1 genere di riga
12 |3
1 maschio 13 |2 15
-0.310.7
14 1
2 femmina 13 |2 15
0.3 |-0.7
Marginale
di colonna 5 |4 20

X quadro = 1.15. Significativita = 0.283
V di Cramer = 0.2

Probabilitd esatta (dal test di Fisher) =0.249
Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* lafrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radg(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

1 per esigenze lavorative
| 2 perché ritengo sia importante per il processo di socializzazione
|l 3 entrambe

93%

1si
2no

20%

[ 7%

12 3 14 1
1 maschio 2 femmina

0.7
0.3
1 maséhio 2 femmina

-0.3



Tabella a doppia entrata:

V1 genere x V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il

nido?
VE A che etd ha iniziato suo 213- |325- -
P g e 13-12 Marginale
figlio a frequentare il nido?-> 24 36 3
mesi diriga
V1 genere mesi |mesi
1 13 1
1 maschio 2 12 1 15
-0.7  |0.3 0
3 11 1
2 femmina 2 12 1 15
0.7 -0.3 0
Marginale
di colonna |4 ‘24 I2 ;30

X quadro = 1.17. Significativita = 0.558
V di Cramer = 0.2

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O
* |afrequenza attesa A

¢ il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice quadrata
della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96
vi & attrazione significativa tra le due modalita delle variabili
(a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:

V1 genere x V7 In media quanti giorni alla settimana frequenta il

nido?
V7 !n media quanti giorni alla 112 (234 35 |Marginale
settimana frequenta il nido?-> iorni |giorni |giorni [di riga
V1 genere 9 9 9
2 2 11
1 maschio 1.5 1.5 12 15
0.4 0.4 -0.3
1 1 13
2 femmina 15 1.5 12 15
-0.4 -0.4 0.3
Marginale
di colonna 3 3 24 30

X quadro = 0.83. Significativita = 0.659
V di Cramer = 0.17

Nelle celle della tabella sono indicati:

® |a frequenza osservata O
e |a frequenza attesa A

# il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi &
attrazione significativa tra le due modalita delle variabili (a
livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili

87% 13-12 mesi
73% .
: |2 13-24 mesi
B 3 25-36 mesi

20%
7% \ 7% 7%
— —

G S R |
1 maschio 2 femmina

0.7
0.3

1 maschio 2 femmina

0.3
-0.7

87% 1 1-2 giomi

73% o

2 3-4 giorni

B 35 giomni
13% 13% N 75, 7%
25 2 Bt Nl Bl s

1 maschio 2 femmina

04 04
0.3

1 maschio 2 femmina

-0.3
-0.4-0.4



Tabella a doppia entrata:
V1 genere x V8 Da quanto tempo frequenta il nido?

:’3 Da qtuaglntc;dte;npo 236 (37-12 [ddapit  |Marginale
requenta linico™=> | mesi mesi |di1anno [diriga
V1 genere
5 4 6
1 maschio 4 8 15
1.2 0 -0.7
1 4 10
2 femmina 3 4 8 15
-1.2 |0 0.7
Marginale
di colonna '6 |8 ‘1 ? 0

X quadro = 3.67. Significativita = 0.16
V di Cramer = 0.35

Nelle celle della tabella sono indicati:

e |a frequenza osservata O

* |a frequenza attesa A

e il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se
superiore a +1,96 vi € attrazione significativa tra le due
modalita delle variabili (a livello di fiducia 0,05), se
inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V1 genere x V9 Quanto tempo trascorre suo figlio con
bambini della fascia 0-3 anni?

V9 Quanto tempo trascorre
suo figlio con bambini della |1 2 3 Marginale
fascia 0-3 anni?-> poco |abbastanza jmolto |di riga
V1 genere

3 10 2
1 maschio 3 10.5 1.5 |15

0 -0.2 0.4

3 11 1
2 femmina 3 10.5 1.5 |15

0 0.2 -0.4
Marginale
e R

X gquadro = 0.38. Significativita = 0.827
V di Cramer = 0.11

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

® lafrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A): se superiore
a+1,96 vi & altrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

67% 23-6 mesi

339, 40% . 37-12 mesi

© 0, 0,

?7/". - ZLA’ . 4 da piu di 1 anno
o

50 40 560 51 B4 110
1 maschio 2 femmina

1:2
0.7

1 maschio 2 femmina

-0.7
1.2
67% 73% | 1 poco
|| 2 abbastanza
20% W3 moto

20%
13%

7%
=1 —
gt S0 B2 A B i
1 maschio 2 femmina

0.4

i =

1 maschio 2 femmina

i I
-0.2

-0.4




Tabella a doppia entrata:

V1 genere x V10 Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi
positivamente con i coetanei?

V10 Ritiene che suo figlio
riesca a rapportarsi ,
s : 1 2 3 Marginale

posntlvar_neme ol poco (abbastanza molto |di riga
coetanei?->
V1 genere

2 5 8
1 maschio 2 7 6 15

0 -0.8 0.8

2 9 4
2 femmina 2 7 6 15

0 0.8 -0.8
Marginale
di colonna ‘4 |1 b .1 - ’30

X quadro = 2.48. Significativita = 0.29

V di Cramer = 0.29

Nelle celle della tabella sono indicati:

* lafrequenza osservata O

® |a frequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:

V1 genere x V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra in
contatto con alire persone al di fuori dell'ambiente familiare?

V11 Suo figlio mostra emozioni positive guando entra in Bl
contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente 1 2 |Marginale
familiare 7-> si |no |diriga
V1 genere

132
1 maschio 1312 |15

0 |0

132
2 femmina 1312 |15

0 |0
Marginale [
di colonna 26+ |30

X quadro = 0. Significativita = 1
V di Cramer =0

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.402

Nelle celle della tabella sono indicati:

® |a frequenza osservata O

* |a frequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita

delle due variabili

53% 60%
33% 27%
13% 13% -
ool 53] 81 (12 ker| |54
1 maschio 2 femmina
i 0.8
1 maschio 2 femrﬁina
08 -0.8
87% 87%
13% 13%
R 20 e T2

1 maschio 2 femmina

1 maschio 2 femmina

1 poco

1si
" 2no

'[! 2 abbastanza

'l 3 molto




Tabella a doppia entrata:

V1 genere x V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali da

quando frequenta il nido?

V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali Earsiad
da quando frequenta il nido?-> d'ar;g;" i
V1 genere
15
1 maschio 14 1 15
0.3 |1
13 |2
2 femmina 14 |1 [15
-0.3 |1
Marginale
di colonna 28 12 0

X quadro = 2.14. Significativita = 0.143
V di Cramer = 0.27

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.241
Nelle celle della tabella sono indicati:

® la frequenza osservata O
* |afrequenza attesa A
* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza

osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza

attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi e attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia

0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita

delle due variabili

Tabella a doppia entrata:

V1 genere x V13 Osservando il bambino nei
momenti di gioco libero preferisce rimanere da
solo o in compagnia?

V13
Osservando il
bambino nei
momenti di 1
gioco libero preferisce |2 richiede [Marginale
preferisce restare da |compagnia (di riga
rimanere da  |solo/a
solo o in
compagnia?->
V1 genere
0 15
1 maschio 1 14 15
-1 0.3
2 13
2 femmina 1 14 15
1 -0.3
Marginale
di cglonna Iz ,28 0

X quadro = 2.14. Significativita = 0.143
V di Cramer = 0.27

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.241
Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

® |afrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa
rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/radq(A): se
superiore a +1,96 vi e attrazione
significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore
a-1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili

100%

87%

1 masch|02 femmma

0.3

=
1 maschio 2 femmina
=i
-0.3

-1

100% Wsi
° a7% 1si
H2no

13%

0% ji—]

150 13 2

1 maschio 2 femmina

1

.

1 maschio 2 femmina

I o3

-1

1 preferisce restare da solo/a
' 2 richiede compagnia




Tabella a doppia entrata:

V1 genere x V14 Dal resoconto delle educatrici il bambino

partecipa attivamente alle attivita proposte?

V14 Dal resoconto delle
educatrici il bambino 2 3 FA
H . arginale
partecipa attivamente alle i i
I nga

attivita proposte?-> poco [abbastanza |molto |di rig
V1 genere

2 6 7
1 maschio 1 6 8 15

1 0 -0.4

[¢] 6 9
2 femmina 1 6 8 15

-1 0 0.4
Marginale
di colonna ‘2 |1 2 16 0

X quadro = 2.25, Significativitd = 0.325
V di Cramer = 0.27

Melle celle della tabella sono indicati:

* |afrequenza osservata O
* |a frequenza aftesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A): se superiore
a +1,96 vi @ attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V2 eta x V3 Ha fratelli o sorelle?

V3 Ha fratelli o sorelle?-> 1—si 2 no Marginale
V2 eta di riga
1 [0
13-12 mesi 0.6 |04 |1
3 3
2 13-24 mesi 34 |26 |6
-0.2]0.2
13 |10
3 25-36 mesi 13 |10 |23
o |0
Marginale
di colonna 17 13 |80

Il valore di X quadro non e significativo dato che vi sono frequenze attese

minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O
® lafrequenza attesa A

¢ il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza

attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione

significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi e repulsione significativa tra le modalita

delle due variabili

60% 1 poco
o A7% - I
-40’{.3 f_’o ”.‘? . 2 abbaslanza
13% 3 molto
0% u l
20 a7l Bl 8
1 maschio 2 femmina
1
0.4
1 maschio 2 femmina
-0.4
-1
100% ‘ 1sl
" 2no
7% e —
50% 50% 2% a0
|
0% |

1 0 3 3 13 10
1 3-12 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi

0.2

1 3-12 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi




Tabella a doppia entrata:
V2 etd x V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al

nido? 100%
V4 Per i)
quale
motivo 2 perché Sollikiik g%
ha 1 per ritengo sia
E Marginale | 0% 0% Il 0%
'S’LS:""' ;’:gf:::e ::“p':"oc"::;: fi [entrambefdiga | 0 0 1 2 2 2 0 7 16
figlio al socializzazione 13-12mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
nido?->
V2 ata o 0.4
13-12 0 0 1 crpena -
mesi  |[°7 0.3 0.6 ! 13-12mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
2 2 2
:13“ 0.4 18 38 6 0.9
0.1 0.9 -1.2
o] 7 16
:':!';36 1.5 6.9 14.6 23
-1.2 0 0.4
Marginale
di ] 19 130
calonna
li valore di X quadro non & significativo dato che vi sono
frequenze attese minori di 1, Fare riferimento ai residui
standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:
* lafrequenza osservata O
* la frequenza attesa A
= il residuo standardizzalo di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata o attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)fradg(A): se
superiore a +1,96 vi & alirazione significativa tra le
due modalita delle variabili (a livello di fiducia 0,05),
se inferiora a -1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V2 eta x V5 Frequenta il nido regolarmente?
V5 Frequenta il nido regolarmente?-> 1 si |2 no [Marginale
V2 eta di riga
0 1
1 3-12 mesi 0.9 |01 1
4 2
2 13-24 mesi 52 |08 B
0.5 |-
22 1
3 25-36 mesi 19.9/3.1 |23
0.5 -1.2
Marginale e [ |
i colonna il

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese
minari di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Melle celle della tabella sono indicati:

* lafrequenza osservata O
® lafrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita

delle due variabili

1 per esigenze lavorative
| 2 perché ritengo sia importante per il processo di socializzazione
Bz entrambe

it 96%

67%
33%
0% 4%

0 1 4 2 22 1
13-12 mesi2 13-24 mesi3 25-36 mesi

0.5
1 3-12 mesi2 13-24 mesi3 25-36 mesi

-0.5



Tabella a doppia entrata:
V2 eta x V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il
nido?

V& A che eta ha iniziato suo 1312 213- |3 25- ,
figlio a frequentare il nido?-= o 24 36 gl:arnirgg;naie
V2 eta mesi |mesi
0 0 1
13-12 mesi 0.1 0.8 0.1 1
2 3 1
2 13-24 mesi 0.8 4.8 0.4 6
- -0.8 -
2 21 0
3 25-36 mesi 3.1 18.4 1.5 23
-0.6 |0.6 -1.2
Marginale
di colonna it !24 |2 [30

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

® lafrequenza attesa A

¢ il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice quadrata
della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96
vi & attrazione significativa tra le due modalita delle variabili
(a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V2 eta x V7 In media quanti giorni alla settimana frequenta il
nido?

V7 In media quanti giorni alla i ’ ;
settimana frequenta il nido?-> 1i::r;:|i 2i::1i 3iimi m?g;ﬂme
V2 eta " g e
1 0 0
1 3-12 mesi 0.1 0.1 0.8 1
2 0 4
2 13-24 mesi 0.6 0.6 48 |6
- - -0.4
0 3 20
3 25-36 mesi 2.3 2.3 184 |23
-1.5 |05 0.4
Marginale
di colonna 8 3 24 0

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

® |a frequenza osservata O

® |a frequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)fradq(A): se superiore a +1,96 vie
attrazione significativa tra le due modalita delle variabili (a
livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili

100% o1°%
50%
33%
17% o,
0% 0% | ] = 0%
ail el I =3 a0 A =0 2

13-12mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi

0.6

13-12mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi

100%
87%

67%

33%
13%
0% 0% 0% 0%
A0 B0 D0l D2 NOE S el e fen
13-12mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi

05 04

|

13-12mesi 213-24 mesi 3 25-36 mesi
==
-0.4

-1.5

1 1-2 giorni

l 3 5 giorni

1 3-12 mesi
2 13-24 mesi

' 3 25-36 mesi

2 3-4 giomni




Tabella a doppia entrata:
V2 eta x V8 Da quanto tempo frequenta il nido?

100% 23-6 mesi
- 3:3';?:";? ot 236 (3712 fadapit |Marginaie 67% 70% |M37-12mesi
U ’ mesi |mesi |di1anno (diriga B 4 da piti di 1 anno
Ve eta
33%
0 1 0 i 22%
. 5 9%
1 3-12 mesi 0.2 |03 0.5 1 0% 0% . 0%
e " o o 1 0 e 20 B0 2 D50 B16
4 2 0 13-12mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
2 13-24 mesi 1.2 1.6 32 6
26 0.3 -1.8
2 5 16 26
3 25-36 mesi 46 |61 |123 o3 11
1.2 |-0.5 1.1 0.3 -
Marginale 5 3 16 20 13-12mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi

di colonna :
Bk
-1.2

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono

S il S -1.8
frequenze attese minori di 1. Fare riferimento ai residui
standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:
* |a frequenza osservata O
* |a frequenza attesa A
® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se
superiore a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due
modalita delle variabili (a livello di fiducia 0,05), se
inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V2 eta x V9 Quanto tempo trascorre suo figlio con bambini i
della fascia 0-3 anni? 100% 1 poco 1
74% - 2 abbastanza |
V9 Quanto tempo trascorre i
i
suo figlio con bambini della |1 |2 3 IMarginale - 50% W3 moito |
fascia 0-3 anni?-> poco (abbastanza jmolto |di riga -1 7% 17%
A H d § 0,
V2eta 0% 0% - —
) o 0 o) T 101 K20 el I B 67 2
13-12 mesi 0.2 0.7 o1 13-12mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
2 3 1
2 13-24 mesi 1.2 |42 06 |6 0.7
0.7 |-0.6 -
4 17 2 o2
32538 el 48 e il o 13-12 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
-0.3 (0.2 -0.2 1
Marginale 0.2
di colonna |6 |21 ‘3 ‘30 L 03

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

® |a frequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi é attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili



Tabella a doppia entrata:
V2 eta x V10 Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi

positivamente con i coetanei? 100% 1 poco
2 abbastanza
V10 Ritiene che suo figlio |
0, Il
riesca a rapportarsi _ 48% 430, M3moto |
e ; 1 2 3 Marginale 33% 33% 33% i
positivamente con i y
i poco jabbastanza |molto |di riga o |
coetangi?-> 0% I 9%
Ml 0 51 2 iz 2 4l 0
o | 0 1312 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
1 3-12 mesi 0.1 |lo.5 04
2 2 2 0.3
2 13-24 mesi 08 |28 24 6 LAY |
¥ 0.5 0.3 13-12mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
2 1 10 =5 .
3 25-36 mesi 3.1 |10.7 2.2 |23 L 0.3
-06 |0.1 03 ry
Marginale " 14 12 20 ) -0.8
di colonna
Il valore di X quadro non @ significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:
* |a frequenza osservata O
* |a frequenza attesa A
* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
guadrata della frequenza attesa (O-A)/fradg(A): se superiore
a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V2 eta x V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra in
contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente familiare? 100% 91%
V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra 67%
in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente 1si 2  |Marginale 33%
familiare7-> no |diriga e
V2 eta 0% 9%
1 10 it Vol e 22 B2t B2
13-12 mesi 0.9 0.1 11 1 3-12 mesi2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
4 o
2 13-24 mesi 52 |08 |6 0.2
-0.5 |-
51 |2 1 3-12 mesi2 13-24 mesi3 25-36 mesi
3 25-36 mesi 19.9/3.1 [23 B
0.2 |-0.6 L
Marginale 03 :0.6
di colonna %6 4 ISO

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

® lafrequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi é attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

1si
" 2no




Tabella a doppia entrata:
V2 eta x V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali da

quando frequenta il nido? 100% 96% 1si
S B2no
V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali 2 Iarginal
da quando frequenta il nido?-> 1sif diar:g;"a 9
V2 eta 17%
1o 0% = 3%
1 3-12 mesi 0.9 0.1 1 1 0 5 1 22 1
B 1 3-12 mesi2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
5 1
2 13-24 mesi 5.6 (0.4 |6
-0.3 |- 0.1
22 1 1.3-12 mesi2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
3 25-36 mesi 21.5|1.5 |23
0.1 |-0.4
\Marginale .
Lii colonna 28 )2 |20 s 0.4

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

* |a frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V2 eta x V13 Osservando il bambino nei
momenti di gioco libero preferisce rimanere da 100% . 96% 1 preferisce restare da solo/a
solo o in compagnia? % I 2 richiede compagnia
V13
Osservando il
17
bambino nei 0% 2 4%
momenti di 1 o 1 4 5 1 20
gioco libero preferisce |2 richiede |Marginale .
preferisce restare da [compagnia (i riga 1 3-12 mesi2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
rimanere da  'solo/a
solooin 04
compagnia?-> =3
V2eta 1 3-12 mesi2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
(0] 1
13-12mesi 0.1 0.9 1 l
- - -0.3
1 5 04
213-24 mesi 0.4 5.6
- -0.3
1 22
325-36 mesi |1.5 21.5 3
-0.4 0.1
|Marginale
di colonna 2 28 |30

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi
sono frequenze attese minori di 1. Fare riferimento
ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* lafrequenza osservata O

e lafrequenza attesa A

o il residuo standardizzato di cella, ossia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa
rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/radq(A): se
superiore a +1,96 vi e attrazione
significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore
a-1,96 vi e repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili




Tabella a doppia entrata:
V2 eta x V14 Dal resoconto delle educatrici il bambino

partecipa attivamente alle attivita proposte? 100% 1 poco
&7% 2 abbastanza
V14 Dal resoconto delle s 57% | [l 3 molto
educatrici il bambino ' . !
; : 1 2 3 Marginale 33% 35%
partecipa attivamente alle 2
i poco jabbastanza molto |di riga o
attivita proposte?-> 0% 0% 0% 9%
el & [0 40 Y o 59 B2 el 18
) 0o 0 1 13-12 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
1 3-12 mesi 0.1 |04 6.5 |1
0 4 2 1
2 13-24 mesi 04 24 3.2 6 0.4
- 1 -0.7 : 0.2
2 8 13 —
. 13-12 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
3 25-36 mesi 1.5 |92 123 |23
0.4 |-0.4 0.2 . 0.4
Marginale > 12 16 30 0.7
di colonna
Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:
* |a frequenza osservata O
® |a frequenza attesa A
* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
guadrata della frequenza attesa (O-A)/radg{A): se superiore
a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V3 Ha fratelli o sorelle? x V4 Per quale motivo ha -
inserito suo figlio al nido? 65% 62% 1 per esigenze lavorative
e 38% 2 perché ritengo sia importante per il processo di socializzazione
er 24% .
quale 12% .l.aantrambe
motivo o
ha 2 perché o0 40 NidE en) NSl ke
inserito |1 per ritengo sia 3 1si 2no
SuUo esigenze importante per Marginile
i [ ; entrambe |di riga
figlio al ilp ) di 08
nido?-=> socializzazione : 0.6
V3 Ha M
fratelli o 0.1
Isorelle? T TG
2 4 1 I D_
1si |11 5.1 108 17 = 0
0.8 -0.5 0.1 -0.5
0 5 8
2 no 0.9 3.2 8.2 13
- 0.6 -0.1
Marginale
di 2 9 19 30
|colonna

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono
frequenze attese minori di 1. Fare riferimento ai residui
standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

® |a frequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)fradg(A): se
superiore a +1,96 vi & attrazione significativa tra le
due modalita delle variabili (2 livello di fiducia 0,05),
se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalith delle due variabili



Tabella a doppia entrata:
V3 Ha fratelli o sorelle? x V5 Frequenta il nido regolarmente?

V5 Frequenta il nido regolarmente?-> 1si2no Marginale
V3 Ha fratelli o sorelle? di riga
15 |2
1si 14.712.3 17
0.1 [-0.2
11 |2
2 no 11.3(1.7 [18
-0.1 {0.2
Marginale
di colonna 26 P d

X quadro = 0.08. Significativita = 0.773
V di Cramer = 0.05

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.387
Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

¢ la frequenza attesa A

e il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V3 Ha fratelli o sorelle? x V6 A che eta ha iniziato suo figlio a

frequentare il nido?

V6 A che eta ha iniziato suo 1312 213- [325- e
figlio a frequentare il nido?-> (24 36 e
5 mesi ’ di riga
V3 Ha fratelli o sorelle? mesi |mesi
2 13 2
1si 2.3 136 |1.1 17
-0.2 [-0.2 0.8
2 1" 0
2 no 1.7 10.4 0.9 13
0.2 0.2 -
Marginale
di colonna & 24 2 30

Il valore di X quadro non ¢ significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

® |a frequenza osservata O

e la frequenza attesa A

¢ il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice quadrata
della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96
vi & attrazione significativa tra le due modalita delle variabili
(a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili

88%  85%

12%
=3
a2
1si 2no
0.1
1si 2no
hi——=1
I
-0.2
O,
76% 85%
12% 12% 15%
| 0%
21 131 24 D23 e O
1si 2no
0.8
I 0.2 0.2
1si 2no
0202

I 1si
[ 2no

1 3-12 mesi
2 13-24 mesi
'3 25-36 mesi




Tabella a doppia entrata:

V3 Ha fratelli o sorelle? x V7 In media quanti giorni alla

settimana frequenta il nido?

V7 In media quanti giorni alla )

settimana frequenta il nido?-> pae2 Rad W8 man.'g'na'e

V3 Ha fratelli o sorelle? glom iglomi’ |glorpmieias
2 3 12

1si 1.7 1.7 13.6 (17
0.2 1 -0.4
1 0 12

2 no 1.3 1.3 104 (13
-0.3 -1.1 0.5

Marginale

di colonna 3 ’3 24 ISO

X quadro = 2.85. Significativita = 0.24

V di Cramer = 0.31

Nelle celle della tabella sono indicati:

® |a frequenza osservata O

e |a frequenza attesa A

e il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/radqg(A): se superiore a +1,96 vi &
attrazione significativa tra le due modalita delle variabili (a
livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V3 Ha fratelli o sorelle? x V8 Da quanto tempo frequenta

il nido?

V8 Da quanto tempo g !

V3 Ha fratelli o sorelle?
4 2 1

1si 3.4 4.5 9.1 17
0.3 -1.2 0.6
2 6 5

2no 26 |35 6.9 13
04 (1.4 -0.7

Marginale

e e B s o

X quadro = 4.46. Significativita = 0.107

V di Cramer = 0.39

Melle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

¢ |afrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se
superiore a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due
modalita delle variabili (a livello di fiducia 0,05}, se
inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili

92% 1 1-2 giorni
71% 2 3-4 giorni
'l 35 giomi
125 18%
‘B 8% 4o,
2 30 B2 [N o 52
1si 2no
1
0.5
]
Ts; 2no
-0.4-0.3
-1.1
65% 2 3-6 mesi
46% 385, | 37-12 mesi

;O S
1si 2 no
1.4
0.6
*
1si 2 no

24%12% 15% . W 4 dapiu di 1 anno |
6B 5



Tabella a doppia entrata:
V3 Ha fratelli o sorelle? x V9 Quanto tempo trascorre suo
figlio con bambini della fascia 0-3 anni?

V9 Quanto tempo trascorre
suo figlio con bambini della

—

2 3 Marginale

[fascia 0-3 anni?-> poco |abbastanza |molto |di riga
V3 Ha fratelli o sorelle?
2 12 3
1si 3.4 |11.9 1.7 (17
-08 [0 1
4 9 0
2 no 2.6 (9.1 1.3 |13
0.9 |0 -1.1
|Marginale
di colonna g o 3 S

X quadro = 3.63. Significativita = 0.163
V di Cramer = 0.35

Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

e lafrequenza attesa A

e il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a+1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V3 Ha fratelli o sorelle? x V10 Ritiene che suo figlio riesca a

rapportarsi positivamente con i coetanei?

V10 Ritiene che suo figlio
riesca a rapportarsi
positivamente con i
coetanei?->

V3 Ha fratelli o sorelle?

1 2 3 Marginale
poco jabbastanza molto |di riga

2 9 6
1si 23 |7.9 6.8 17
-0.2 (0.4 -0.3
2 5 6
2 no 1.7 |6.1 52 |[13
0.2 [|-04 0.4
|Marginale 4 14 12 30

di colonna

X quadro = 0.62. Significativita = 0.733
V di Cramer = 0.14

Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

* lafrequenza attesa A

* l residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

71% 69% 1 poco
| 2 abbastanza
B 3 motto
109
1si 2no
-0.8 I
-1.1
e s Do |
35% | 2 abbastanza |
12% .15% |l 3 molto |
BE E2U L5 E6
1 si 2no
0.4 ﬁ
1si 2no

0.3
-0.4



Tabella a doppia entrata:

V3 Ha fratelli o sorelle? x V11 Suo figlio mostra emozioni positive
quando entra in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente
familiare?

V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra
in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente 1si Marginale
familiare 7> no |(diriga
V3 Ha fratelli o sorelle?
14 13
1si 14.712.3 N7
-0.2 0.5
12 N
2 no 11.3 1.7 13
0.2 |-0.6
Marginale
di colonna el |4 8

X quadro = 0.63. Significativita = 0.427
V di Cramer = 0.15

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.323
Melle celle della tabella sono indicati:

» |a frequenza osservata O

* |afrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radg(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V3 Ha fratelli o sorelle? x V12 Ha notato miglioramenti nelle sue
capacita sociali da quando frequenta il nido?

Y12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali 2 -
da quando frequenta il nido?-> 1si Maratnale
no [di riga
V3 Ha fratelli o sorelle?
15 2
1si 15.8|1.117
-0.2 |0.
13 [0
2no 12,1|0.9|13
0.2
Marginale [ |
di colonna 28 12 |30

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.313
Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* |afrequenza attesa A

¢ |l residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0.,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

goo 2%
1 o
| 8% ..3%..
14 3 12 1
1 si 2no
0.5
0.2
1si 2no
i
-0.2
06
100%
88%
12%
| 0%
15 020 13 D
1 si 2no
0.8
0.2
1 si 2no
0.2

1 si
;;21’10:

1si
2no



Tabella a doppia entrata:

V3 Ha fratelli o sorelle? x V13 Osservando il
bambino nei momenti di gioco libero
preferisce rimanere da solo o in compagnia?

1 preferisce restare da solo/a
I 2 richiede compagnia

V13
Osservando il
bambino nei
momenti di
gioco libero o .
: p 2 g
P da compagnia diriga
rimanere da aciods
s0l0 0 in 1si 2no
ia?->
V3 Ha fratelli o
sorelle?
1 16 -0.1
1si 1.1 15.9 17
-0.1 0
1 12
2 no 09 121 13
- 0
Marginale
di:tgonna 2 d 0

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi
sono frequenze attese minori di 1. Fare riferimento
ai residui standardizzali,

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.508
Nelle celle della tabella sono indicati:

* lafrequenza osservata O

* lalrequenza altesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa
rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-Ajiradq(A): se
superiore a +1,96 vi @ attrazione
significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore
a-1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V3 Ha fratelli o sorelle? x V14 Dal resoconto delle educatrici il
bambino partecipa attivamente alle attivita proposte? 65% 1 poco
V14 Dal resoconto delle b E ’638% B S woiexnn
ieducatrici il bambino _ U. 15% ﬁ m
partecipa attivamente alle 12 3 Marginal L
| di ri
it proposte?=> poco |abbastanza molto |di riga 0 6 . 12 e b
V3 Ha fratell o sorelle? s L
0 6 "
1si 1.1 |68 a1 |17 0.6
1.1 0.3 0.6 . ﬁl
2 : B 1si 2no
2 no 09 |52 6.2 |13 =
- 0.4 -0.7 03 .
Marginale -0.7
i dskinna 2 12 16 30 ey

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

s |a frequenza osservata O

® |3 frequenza attesa A

* |l residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
guadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A): se superiore
a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili



Tabella a doppia entrata:
V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido? x V5 Frequenta il

nido regolarmente? 100% 89% 1si
78% U2no
V5 Frequenta il nido regolarmente?-> 1 si 2 |Marginale
V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido? no |diriga
2 o 22% 149
1 per esigenze lavorative 1.7 0.3 |2 0% ” ﬁ"
0.2 |- 20150 7 2 izl 2
5 7 |2 1 per 2 perche ritengo sia
::;::‘ °;;::g° Sl knparients per i processo ol 7.8 (1.2 |9 esigenze importante per il processo oy
Gl -0.3 0.7 lavorative di socializzazione
17 |2
3 entrambe 16.5|2.5 |19 0.7
0.1 [-0.3 -
Marginale
di colonna 26 |4 (30 e I 0.1
. o . 1 per 2 perché ritengo sia
I \‘/alo.re'dl X quagro pon é sgmﬂcgtn{o dato chfa vi gono frequenze attese esigenze importante per il processo s
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati. \avorative di socializzazione
Nelle celle della tabella sono indicati: .
-0.3 -0.3
e lafrequenza osservata O
e lafrequenza attesa A
* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido? x V6 A che
eta ha iniziato suo figlio a frequentare il nido? 78% 84% 1 3-12 mesi
[ 213-24 mesi
inii il 50% 50%
V6 A che eta ha iniziato suo figho |1 5 1543 |325- » Bl 3 25-36 mesi
a frequentare il nido?-> 12 24 36 Marginale
V4 Per quale motivo ha inserito 2 . . |diriga ., 1% 11% 11% 5%
suo figlio al nido? S e mos de - 1
2 (51 On) Bt v 1 2: 116 1
1 1 0 2 perche ritengo
1 per esigenze lavorative 03 |16 |01 |2 Tper 2 importante per i
- 05 | esigenze di 3 entrambe
ST . lavorative Hocasg
2 perche ritengo sia importante |1 7 1 socializzazione
per il processo di 1.2 (72 |06 |9
socializzazione 0.2 [-0.1 |-
b [ |1 0.2
3 entrambe 2.5 (152 (1.3 19 _
.03 02 |02 2 perche ritengo
o sia importante per il
Marginale esigenze 3 entrambe
di colonna |24 |2 |30 |av3raﬁve processo di
socializzazione
Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze [: -
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati. -0.2 ’ .03 -0.2
Nelle celle della tabella sono indicati: -0.5

* la frequenza osservata O

* la frequenza aftesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice quadrata
della frequenza attesa (O-A)/radg(A): se superiore a +1,96
vi & attrazione significativa tra le due modalita delle variabili
(a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili




Tabella a doppia entrata:

V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido? x V7 In media

1 1-2 giorni

quanti giorni alla settimana frequenta il nido? 100%
8% W23+ giomni
V7 In media quanti giorni alla 67% . 35 giomi
settimana frequenta il nido?-> 11-2 23-4 35 |Marginale L caliall
V4 Per quale motivo ha inserito giorni |giorni (giorni [di riga 22%
suo figlio al nido? O% 0% 11% 59, 11%
0 0 2
1 per esigenze lavorative 0.2 0.2 1.6 |2 e 2 perche ntengo
: 23 esil ';enze Shumposiona pe 3 entrambe
2 perché ritengo sia importante |2 1 6 Iavgrative il processo di
per il processo di 09 |09 (72 |9 socializzazione
socializzazione - -0.4
1 2 16 03
3 entrambe 1.9 1.9 15.2 19 - 0.1 0.2
07 01 |02 =i
argale fiout 2 percheé ritengo
di colonna 2 g il esigenze S imporiante per ;5 o rne
kvdtative il processo di
Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze socializzazione
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati. .
Nelle celle della tabella sono indicati: 04
-0.7
* |a frequenza osservata O
® |afrequenza attesa A
* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi
attrazione significativa tra le due modalita delle variabili (a
livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido? x V8
Da quanto tempo frequenta il nido? 100% 2 3-6 mesi
' 3 7-12 mesi
68% |
Ve Cagunio empe 37- 4da B 4 da piv di 1 anno
frequenta il nido?-> 23-6 12 it di 4 Marginale 33% 33% 33% = —
V4 Per quale motivo ha mesi| :nno di riga S pmm 26%
inserito suo figlio al nido? 0% 0% Bob
2 |0 o S EaD) En) I IR T B s R
1 per esigenze lavorative |04 (0.5 [1.1 2 2 percheé ritengo
& 1 1 per
esigenze S Importarie Rer 3 entrambe
2 perché ritengo sia 3 3 3 Iavgrative il processo di
importante per il processo (1.8 |24 |4.8 9 soclalizzazione
di socializzazione 0.9 |04 |-0.8
1 5 13
3 entrambe 3.8 |51 |10.1 19 g2 0.4 0y
-4 0 |09 e .
Marginale [6 |8 ‘16 ‘30 2 perche ritengo
c-cobon 1P9F  eia importante per
esigenze i oibrasst di 3 entrambe
lavorative P

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono
frequenze afttese minori di 1. Fare riferimento ai residui
standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* |a frequenza aftesa A

* |l residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A): se
superiore a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due
modalita delle variabili (a livello di fiducia 0,05), se
inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili

-1

socializzazione

-0.8
-1.4



Tabella a doppia entrata:

V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido? x V9
Quanto tempo trascorre suo figlio con bambini della fascia 0-
3 anni?

V9 Quanto tempo trascorre
suo figlio con bambini della 1 2 3 .
Poecia 0-5 annj-2» oco j[abbastanza [molto 2':3:;99:&13
V4 Per quale motivoha  |P
inserito suo figlio al nido?
0 1 1
1 per esigenze lavorative |04 |71.4 02 |2
- -0.3
2 perché ritengo sia 3 6 0
importante per il processo (1.8 |63 09 9
di socializzazione 0.9 [-0.1
3 14 2
3 entrambe 3.8 |13.3 1.9 |19
-04 [0.2 0.1
Marginale
di colonna 6 21 3 30

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* |afrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
guadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A): se superiocre
a +1,96 vi & atirazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:

V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido? x V10
Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi positivamente con i
coetanei?

V10 Ritiene che suo figlio
riesca a rapportarsi
positivamente con i 1 2 3 Marginale
coetanei?-> poco |abbastanza |molto |di riga
V4 Per quale motivo ha
inserito suo figlio al nido?
0 1 1
1 per esigenze lavorative (0.3 (0.9 08 |2
2 percheé ritengo sia 1 3 5
importante per il processo (1.2 (4.2 36 |9
di socializzazione -0.2 |-0.6 0.7
3 10 6
3 entrambe 2.5 |8.9 7.6 (19
0.3 |0.4 -0.6
Marginale
di colonna ‘4 |14 |12 |30

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze

attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

* |afrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice

quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore

a+1,96 vi e attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

50%50%

I £l
0% i

R e el

1 per
esigenze
lavarative

1 per
esigenze
lavorative

-0.3

50% 50%

0% |
L RS

1 per
esigenze
lavorative

1 per
esigenze
lavorative

67% 74% - 1poco
' " 2 abbastanza
B 2 molto
16% B8 11,
! 0% |
3 6 o A 4 2
2 percheé ritengo
sia importante Per Ssntrambe
il processo di
socializzazione
0.9
02 g4
2 perche ritengo
sia importante per
il processo di SRR
socializzazione
-0.1
-0.4
56% 53% 1 poco
33% '32% || 2 abbastanza
11% 16%} B3 motto
1 3 Dl 31 10 16
2 perche ritengo
sia importante PeT o srararribe
il processo di
socializzazione
0.7
I 03 o4
2 perché ritengo
sna. importante Per Gt
il processo di
socializzazione
'0.2 .
0.6 0.6



V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido? x V11 Suo figlio
mostra emozioni positive quando entra in contatto con altre persone

al di fuori dell'ambiente familiare?

V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra

in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente 1si 2 |Marginale
familiare ?-> no [diriga
V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido?
1 1
1 per esigenze lavorative 1.7 |0.3 |2
-0.6 |-
2 percheé ritengo sia importante per il processo di 87 8 11 slo
socializzazione o1 lo2
17 2
3 entrambe 16.5|12.5 [19
0.1 [-0.3
Marginale
di colonna 26 4 30

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze attese

minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:

® |a frequenza osservata O
® lafrequenza attesa A

o il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi e attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita

delle due variabili

Tabella a doppia entrata:

V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido? x V12 Ha notato
miglioramenti nelle sue capacita sociali da quando frequenta il nido?

V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali P \—
da quando frequenta il nido?-> 1sif dlari's;“a
V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido?

1 1
1 per esigenze lavorative 1.9 |0.1 |2

06 |-

S = oz 9 0

2 perché ritengo sia importante per il processo di a4 los o
socializzazione : i

0.2 |

18 1
3 entrambe 17.7(1.3 [19

0.1 0.2
Marginale
di colonna 8 2 30

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese

minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati,
Melle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O
® |a frequenza attesa A

* jl residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita

delle due variabili

89% 89%
50% 50%
o
1% 1%
131 1 17 2
1 per 2 perché ritengo sia

igenze im n ril pr
esigenze importante per il processo Sntrambe

lavorative di socializzazione
0.1 0.1
1 per 2 perché ritengo sia
esigenze |mpor.tantg per il Processo . be
lavorative di socializzazione
o 0.3
-0.6
100% 95%
50% 50%
| 0% 3%
1 1 9 0 18 1
1 per 2 perché ritengo sia
esigenze importante per il processo
lavorative disocializzazione  SnUamoe
0.2 04
1 per 2 perche ritengo sia
esigenze Irnpor'tante: per il Processo . mbe
lavorative di socializzazione
-0.2
-0.6

1si

- 2no

1si
~ 2no



Tabella a doppia entrata:

V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al

nido? x V13 Osservando il bambino nei 100% 95% 1 preferisce restare da solo/a
e e — L
50% 50%
V13
(Osservando il 0% 5%
namting nel K 0 9 118
momenti di % =
gioco libero 1 1 per = :: he n::r;)g; ::a 3
preferisce preferisce [2 richiede [\arginaie| ©59°NZ€ processo di entrambe
rimanere da i ri lavorative R 5
solo0:6n restare da [compagnia [0i riga socializzazione
z solo/a
compagnia?->
V4 Per quale 02
motivo ha - 0.1
T S0 2 percheé ritengo sia o
figlio al nido? ’ :
'9 . 7 es: il . importante per il 3
tperesigenze | 1 | inereiie | Posssod | srranbe
lavorative Py Boolakezazions
2 perché |I -0.2
ritengo sia 0 9
importante per (0.6 8.4 9 0.6
il processo di |- 0.2
|socializzazione
1 18
3 entrambe 1.3 17.7 19
-0.2 0.1
IMarginale
di colonna 2 28 B0
Il valore di X quadro non é significativo dato che vi
sono frequenze attese minori di 1. Fare riferimento
ai residui standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:
* la frequenza osservata O
® lafrequenza attesa A
e il residuo standardizzato di cella, ossia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa
rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi é attrazione significativa tra le due
modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V4 Per quale motivo ha inserito suo figlio al nido? x V14 Dal
to delle educatrici il bambino partecipa attivamente 50% 50% o 42%58% 1 poco
alle attivita proposte? i 33% [l 2 abbastanza |
V14 Dal resoconto delle 0% T m . 0% II _.armhc
educatrici il bambino N B a 3 4 0 B 1
partecipa attivamente alle |1 2 3 Marginale 2 perché ritengo
atlivita propasta?-> poco [abbastanza |molto (di riga ‘ per sia impartante per
V4 Per quale motivo ha esigenze il processo di 3 entrambe
inserito suo figlio al nido? lavorative Sy
0 1 1
1 per esigenze lavorative (0.1 |08 i 2
- - 0.1 01 g
2 perché ritengo sia > 3 4 AERGE o
importante per il processo (0.6 |36 48 8 1 par m‘za;;::fmnm par
di socializzazione - -0.3 0.4 asigen_zs il processs di 3 entrambe
0 8 1 medraive socializzaziona
3 entrambe 1.3 |76 10.1 19 m oo,
-1 |0 0.3 ' 03 pa
Marginale
i colonna i 12 16 0 -1

|l valore di X quadro non @ significativo dato che vi sono frequenze
attesa minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* |afrequenza attesa A

* || residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
guadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A): se superiore
a+1,96 vi & attrazione significaliva tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0.05). se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili



Tabella a doppia entrata:
V5 Frequenta il nido regolarmente? x V6 A che eta ha iniziato
suo figlio a frequentare il nido?

V6 A che eta ha iniziato suo
figlio a frequentare il nido?-> |1 3-12 e 15 |18 26 Marginale
e 24 36 i
V5 Frequenta il nido mesi di riga
mesi |mesi
regolarmente?
3 23 0
1si 3.5 20.8 |1.7 26
-0.3 [0.5 -1.3
1 1 2
2 no 0.5 3.2 0.3 4
- -1.2 -
Marginale ,2 4 l2 |30
di colonna

Il valore di X quadro non e significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

® la frequenza osservata O

* |a frequenza attesa A

e il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice quadrata
della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96
vi & attrazione significativa tra le due modalita delle variabili
(a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi @ repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V5 Frequenta il nido regolarmente? x V7 In media quanti giorni
alla settimana frequenta il nido?

V7 In media quanti giorni alla
settimana frequenta il nido?-> 11-2 23-4 835  |Marginale
V5 Frequenta il nido giorni |giorni |giorni |diriga
regolarmente?
] 3 23
1si 26 26 208 |26
-1.6 0.2 0.5
3 0 1
2no 0.4 0.4 3.2 4
i - -1.2
Marginale
di colonna i & 2 -

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Melle celle della tabella sonc indicati:

* |a frequenza osservata O

® |a frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi &
attrazione significativa tra le due modalita delle variabili (a
livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili

1 3-12 mesi

88%
' 2 13-24 mesi
e W3 2536 mesi
25% 25% e
12% 3
0%
31l 1234 104 1 1T 2
1si 2no
0.5
1si 2no
03 I
13 -1.2
? s 11-2 giomni
2 3-4 giomi
. 3 5 giomni
25% :
12%
Gqfo | Ggfn
g 3 23 3 @
1si 2no
0.5
02 mm
1si 2no
-1.2
-1.6



Tabella a doppia entrata:
V5 Frequenta il nido regolarmente? x V8 Da quanto
tempo frequenta il nido?

V8 Da quanto tempo
frequenta il nido?-> 23-6 [37-12 [ddapiu  |Marginale
V5 Frequenta il nido mesi |mesi |di 1 anno (diriga
regolarmente?
4 7 15
1si 52 |69 13.9 126
-0.5 ]0 0.3
2 1 1
2no 0.8 1.1 2.1 4
- -0.1 -0.8
Marginale
di colonna |6 |‘5 16 30

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono
frequenze attese minori di 1. Fare riferimento ai residui
standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservala O

* la frequenza attesa A

# jl residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se
superiore a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due
modalita delle variabili (a livello di fiducia 0,05), se
inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V5 Frequenta il nido regolarmente? x V9 Quanto tempo
trascorre suo figlio con bambini della fascia 0-3 anni?

V9 Quanto tempo trascorre
suo figlio con bambini della 1 2 3 )
Raca (PO B oco |abbastanza |molto xtirirg;nale
V5 Frequenta il nido P
regolarmente?
4 19 3
1si 52 |[18.2 26 |26
-0.5 (0.2 0.2
2 2 0
2 no 0.8 |2.8 0.4 (4
- -0.5 -
Marginale
di colonna 6 21 3 30

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze

attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:

e |a frequenza osservata O

e |a frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice

quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi e attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

58% 550,

15%

0.3

1si 2 no

27% 25% 25%
- B 4 da pic di 1 anno

S EE

1si 2 no

2 3-6 mesi
| 37-12 mesi

-0.8
73% 1 poco
50% 50% | 2 abbastanza
15% 0 129 l3 molto
. 1 0%
4% 19 B3 2 24 N
1si 2no
0£ 0.2
-
1si 2no
0.5 -0.5



Tabella a doppia entrata:
V5 Frequenta il nido regolarmente? x V10 Ritiene che suo
figlio riesca a rapportarsi positivamente con i coetanei?

V10 Ritiene che suo figlio
riesca a rapportarsi
positivamente con i 1 2 3 Marginale
coetanei?-> poco |abbastanza [molto |di riga
V5 Frequenta il nido
regolarmente?
3 13 10
1si 3.5 [12.1 10.4 |26
-03 |0.2 -0.1
1 1 2
2no 0.5 |[1.9 1.6 |4
- -0.6 0.3
Marginale
di colonna ‘4 ’14 ’12 ‘30

Il valore di X quadro non e significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

¢ |a frequenza osservata O

® |a frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi e attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V5 Frequenta il nido regolarmente? x V11 Suo figlio mostra emozioni

positive quando entra in contatto con altre persone al di fuori
dell'ambiente familiare?

V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra
in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente 1si 2 |Marginale
familiare?-> o no |[diriga
V5 Frequenta il nido regolarmente?
24 |2
1si 22.5(3.5 |26
0.3 |-0.8
2 |2
2 no 3.5 |0.5 |4
-0.8 |-
Marginala o6 |4 30
di colonna

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.071
Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* |a frequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi é aftrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

3
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0.3
2no
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Tabella a doppia entrata:

V5 Frequenta il nido regolarmente? x V12 Ha notato miglioramenti

nelle sue ita iali da quando freq il nido?
V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali .
lda quando frequenta il nido?-> 1si :o m“r"gg'a"“
V5 Frequenta il nido regolarmente?
24 |2
1si 24.3|1.7 (26
-0.1 |0.2
4 0
2 no 3.7 |0.514
0.1 |-
Marginale [ ]
di colonna 28 2 130

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze attese

minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.
Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.747
Nelle celle della tabella sono indicati:

e |a frequenza osservata O
* |afrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza

osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della

frequenza

attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione

significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di

i fiducia

0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita

delle due variabili

Tabella a doppia entrata:

V5 Frequenta il nido regolarmente? x V13
Osservando il bambino nei momenti di gioco
libero preferisce rimanere da solo o in
compagnia?

V13
Osservando il
bambino nei
momenti di
giaco libero 1
preferisce preferisce 2 richiede |Marginale
rimanere da  [restare da compagnia (di riga
solo oin solo/a
compagnia?->
V5 Frequenta
il nido
[regolarmente?
2 24
1si 1.7 24.3 26
0.2 -0.1
0 4
2no 0.3 3.7 4
- 0.1
Marginale
di txﬁunna 2 28 0

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi
sono frequenze attese minori di 1. Fare riferimento
ai residui standardizzati.

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.747
Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* |afrequenza attesa A

» |l residuo standardizzato di cella, ossia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa
rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/radg(A): se
superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore
a-1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili

ope,  100%
8%
24 2
1si
0.2
| 04
1si
-0.1
oy o0
S | 0%
2 24 0 4
1si 2no
0.2
0.1
1si 2no '
0.1

1si
"2no

0%
0

1 preferisce restare da solo/a
" 2 richiede compagnia




Tabella a doppia entrata:

V5 Frequenta il nido regolarmente? x V14 Dal resoconto delle
educatrici il bambino partecipa attivamente alle attivita
proposte?

V14 Dal resoconto delle
educatrici il bambino
partecipa attivamente alle |1 2 3 Marginale
attivita proposte?-> poco |abbastanza |molto [di riga
V5 Frequenta il nido
regolarmente?

2 o 15

1si 1.7 |104 13.9 |26
02 |04 0.3
0o |3 1

2 no 03 |16 21 4
1.1 0.8

Marginale 2 |12 ‘16 |30

di colonna

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

* la frequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A): se superiore
a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il nido? x V7 In
media quanti giorni alla settimana frequenta il nido?

V7 In media quanti giorni alla
settimana frequenta il nido?-> 11-2 234 [35 Marginale
V6 A che eta ha iniziato suo figlio |giorni |giorni |giorni diriga
a frequentare il nido?
1 0 3
1 3-12 mesi 0.4 0.4 32 |4
- - -0.1
0 3 21
2 13-24 mesi 2.4 2.4 19.2 (24
-1.5 0.4 0.4
2 0 0
3 25-36 mesi 0.2 0.2 1.6 |2
- - -1.3
Marginale ‘3 |3 ‘2 4 ’30

di colonna

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

® |a frequenza osservata O

e |a frequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vie
attrazione significativa tra le due modalita delle variabili (a
livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione
significativa tra le modalita delle due variabili
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Tabella a doppia entrata:

V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il nido? x

V8 Da quanto tempo frequenta il nido? 50% 50% 58% 50% 50%
29%
V8 Da quanto tempo 132 10 2
frequenta il nido?-> 236 37- |4dapiu i 0% 0%
V6 Acheetahainiziato [ =012 ldi1 g‘i?[g;”a’a & G0 5. 580 5 44 19 T4 1D
SU0 fig"O a frequentare il mesi |anno 13-12mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
nido?
2 0 2
13-12 mesi 08 |11 |21 4 po 03
L 1 e —
13-12mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
3 7 14 —
2 13-24 mesi 48 |64 |[12.8 24 -01
-08 0.2 |03
-0.8
1 1 0 -1 -1
3 25-36 mesi 04 |05 1.1 2
i - -1
Marginale
di colonna 6 8 16 30
Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono
frequenze attese minori di 1. Fare riferimento ai residui
standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:
* |a frequenza osservata O
® |afrequenza attesa A
* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapporiato alla radice
guadrata della frequenza attesa (O-A)/radqg(A): se
superiore a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due
modalita delle variabili (a livello di fiducia 0,05), se
inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il nido? x V9
Quanto tempo trascorre suo figlio con bambini della fascia 0- 75% 1 poco
3 anni? 50% 50% 50%50% | 2 abbastanza |
V8 Quanto tempo trascorre e 1 m_
suo figlio con bambini della 0% - L 0%
i 2 1 2 3 Marginale
fascia 0-3 anni?-> : o s 10 ikl S i Dl S ik
V5 A che eta ha iniziato suo [PO° 2PPastanza imolto cirigs 1312 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
figlia a frequentare il nido?
2 2 0
1 3-12 mesi 08 |28 04 |4 03 04
- -0.5 - ]
3 18 3 1312 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
2 13-24 mesi 48 |168 24 |24
08 |0.3 0.4 Ll 03
1 1 0 03 g
3 25-36 mesi 04 |14 02 |2 -
L -0.3 "
Marginale
di collr.-nna 5 21 ‘3 |30

Il valore di X quadre non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare rilerimenio ai residui standardizzati.

Nelle celle delia tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O
* |afrequenza aftesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrala della frequenza attesa (O-A)/radqg{A): se superiore
a+1.96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferivre a -1,96 vié
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

2 3-6 mesi
'37-12 mesi
B 4 dapiv di 1 anno




Tabella a doppia entrata:
V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il nido? x V10

Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi positivamente con i 100% 1 poco
coetanei? | 2 abbastanza
54%
V10 Ritiene che suo figlio . 0% 50% 3 molto
riesca a rapportarsi . i
positivamente con i 1 2 3 Marginale G 05 13% . i
7= di riga - = o
coetanei? > poco |abbastanza molto |di rig: &9 ol I i i e G 1A G
V6 A che eta ha iniziato suo T & § R I
figlio a frequentare il nido? = meshl 2 82 metl 5 20 30ines
0 0 o
1 3-12 mesi 0.5 |1.9 1.6 |4 1.9
= -1.4 1.9
3 13 8 0.5
2 13-24 mesi 3.2 |11.2 9.6 |24 - _— . "
01 |os .05 1 3-12 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
01 1R
11 0 | 0.5
3 25-36 mesi 0.3 |(0.9 08 |2 1 4
Marginale
i colonna 4 14 12 30
Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:
® |a frequenza osservata O
® |a frequenza attesa A
o jl residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a+1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il nido? x V11 Suo —
figlio mostra emozioni positive quando entra in contatto con altre 96% 1si
persone al di fuori dell'ambiente familiare? '2no
= s 50% 50% 50% 50%
V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra - oy
in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente 2 ,
familiare?-> 1si o m?;if g;nale 4% )
V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il 2 2 23 1 1 1
nido? 1 3-12 mesi2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
2 |2
13-12 mesi 3.5 (0.5 |4
-0.8 |- 0.5
23 |1
2 13-24 mesi 20.813.2 |24 13-12 mesi2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
0.5 |-1.2
1 1 0.8 -0.6
3 25-36 mesi 1.7 |0.3 [2 : 1.2
-0.6 |- '
Marginale
di colonna 26 30

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* |afrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili



Tabella a doppia entrata:

V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il nido? x V12 Ha
notato miglioramenti nelle sue capacita sociali da quando frequenta il
nido?

V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali
da quando frequenta il nido?-> 1 si 2 |Marginale
V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il no (diriga
nido?
2 2
1 3-12 mesi 3.7 (0.3 |4
-0.9 |-
[24 [o
2 13-24 mesi 22.4|1.6 |24
0.3 |-1.3
2 |0
3 25-36 mesi 1.9 [0.1 |2
0.1 |-
Marginale
di colonna ]l

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

® |a frequenza osservata O

® |a frequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare

il nido? x V13 Osservando il bambino nei 96% 100%
momenti di gioco libero preferisce rimanere da 75%
solo o in compagnia?
V13 25%
Osservando il 4% 0%
bambino nei
momenti di ! = 1 2 2
gioco libero 1 3-12 mesi2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
preferisce 1
rimanere da  |preferisce (2 richiede Marginale 01 0.1
solo 0 in tare da pagnia di iga =y =y
compagnia?-> |solo/a 13-12 mesi2 13-24 mesi 3 25-36 mesi
V6 A che etd
ha iniziato suo
figlio a
frequentare il 04 -0.5
nido?
1 3
13-12mesi |03 3.7 4
- -0.4
1 23
213-24 mesi (1.6 22.4 24
-0.5 0.1
0 2
3 25-36 mesi (0.7 19 2
- 0.1
Marginale
di colonna 2 28 po

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi
sono frequenze attese minori di 1. Fare riferimento
ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

® lafrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa
rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)fradq(A): se
superiore a +1,96 vi é attrazione
significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore
a-1,96 vi @ repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili

100% 100%
50% 50%

0% 0%
2 2 24 0 2 0
1 3-12 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi

0.3 0.1

1 3-12 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi

-0.9 .

-13

1 preferisce restare da solo/a
1 2 richiede compagnia

1si
W2no




Tabella a doppia entrata:

V6 A che eta ha iniziato suo figlio a frequentare il nido? x V14
Dal resoconto delle educatrici il bambino partecipa

attivamente alle attivita proposte?

V14 Dal resoconto delle
educatrici il bambino
partecipa attivamente alle |1 2 3 Marginale
attivita proposte?-> poco |abbastanza |molto [di riga
V6 A che eta ha iniziato suo
ffiglio a frequentare il nido?
0 2 2
1 3-12 mesi 0.3 |1.6 2.1 4
- 0.3 -0.1
2 9 13
2 13-24 mesi 1.6 |9.6 12.8 |24
0.3 |02 0.1
0 1 1
3 25-36 mesi 0.1 |08 1.1 |2
- . -0.1
Marginale
di colonna 2 12 16 0

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

¢ |a frequenza osservata O
* |a frequenza attesa A

e jl residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
guadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A): se superiore
a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:

V7 In media quanti giorni alla settimana frequenta il nido?

x V8 Da quanto tempo frequenta il nido?

V8 Da quanto tempo
frequenta il nido?-> 37- |4dapiu ,
V7 In media quanti giorni E¥e 12 di 1 Margirielo
: . |mesi X di riga
alla seftimana frequenta il mesi ‘anno
nido?
2 1 0
1 1-2 giorni 0.6 (0.8 |1.6 3
- - -1.3
0 0 3
2 3-4 giorni 06 |08 |1.6 3
g I 1.1
4 7 13
3 5 giorni 48 |64 |128 24
-04 0.2 [0.1
Marginale
{di colonna é g 16 [30

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono
frequenze attese minori di 1. Fare riferimento ai residui

standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O
e la frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se
superiore a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due
modalita delle variabili (a livello di fiducia 0,05), se
inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le

modalita delle due variabili

87%
33%

1 0%

21 K7 g

1 1-2 giomi

1 1-2 giorni

500& 50% 54%

50% 50%
oo NS0 I 0% l
Ol 12 2 B2 9 A0 R 1

13-12 mesi 2 13-24 mesi 3 25-36 mesi

0.3
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Tabella a doppia entrata:
V7 In media quanti giorni alla settimana frequenta il nido? x

V9 Quanto tempo trascorre suo figlio con bambini della 100% 1 poco
fascia 0-3 anni? _— 71% | 2 abbastanza
o
V9 Quanto tempo trascorre 33% . B I0oH0
suo figlio con bambini della = 17% )
fascia 0-3 anni?-> 1 2 3 Marginale . 0% 0% 0% %
V7 In media quanti giorni poco |abbastanza [molto |di riga 54 B4 Bol Pl al ol B 52 0
alla settimana frequenta il - —t— i
nido? 11-2giorni 2 3-4 giomni 3 5 giorni
2 1 0
1 1-2 giorni 0.6 |2.1 03 |3 0.6
- -0.8 - i 0.4
0 3 0 .
2 3-4 giorni 06 |21 0.3 |3 11-2giorni 2 3-4giomni 35 giorni
- 0.6 -
4 17 3 -0.4
3 5 giorni 4.8 |16.8 24 |24 08
-04 [0 0.4 ’
Marginale
di colonna 6 21 3 S0
Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:
* |a frequenza osservata O
® |afrequenza attesa A
* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi e attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V7 In media quanti giorni alla settimana frequenta il nido? x P -
V10 Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi positivamente 100% 1 poco
con i coetanei? | 2 abbastanza
54% . 3 molto
V10 Ritiene che suo figlio " N
riesca a rapportarsi 33% 33%33% - 33%
Rbiamants o) 12 3 |Margiai Tl i
i d iz poco abbastanza [molto |di riga 1 A0 O O S a9 18 18
V7 In media quanti giorni -
alla settimana frequenta il 11-2giorni  23-4 giomi 3 5 giorni
nido?
1 1 1 1.6
11-2 giorni 04 |14 1.2 |8
- -0.3 -0.2 0.5
o o 3 , =
2 3-4 giorni 04 (1.4 12 3 Liir2giornll 23+ glomi ) [53:5.glorl
1.2 16 05 02 l 0.1 _0-5
3 13 8 2D L
3 5 giorni 3.2 |11.2 9.6 |24 :
-0.1 |05 -0.5
Marginale
di colonna ks |14 12 0

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabelia sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* la frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili



Tabella a doppia entrata:

V7 In media quanti giorni alla settimana frequenta il nido? x V11 Suo
figlio mostra emozioni positive quando entra in contatto con altre
persone al di fuori dell'ambiente familiare?

V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra
in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente > .
familiare?-> L] W o
V7 In media quanti giorni alla seftimana frequenta il
nido?
2 |
1 1-2 giorni 26 |04 |3
-0.4 |-
3 0
2 3-4 giorni 26 043
0.2 |-
21 3
3 5 giorni 20.8|3.2 24
0 -0.1
Marginale
di colonna 26 4 30

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

® |afrequenza osservata O

* |afrequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & aftrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

Tabella a doppia entrata:

V7 In media quanti giorni alla settimana frequenta il nido? x V12 Ha
notato miglioramenti nelle sue capacita sociali da quando frequenta il
nido?

V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali
da quando frequenta il nido?-> 1si 2 |Marginale
V7 In media quanti giorni alla settimana frequenta il no |diriga
nido?
3 0
11-2 giorni 28 |0.213
0.1 |-
3 0
2 3-4 giorni 2.8 |0.2|3
0.1 |-
22 |2
3 5 giorni 22.4/1.6|24
-0.1 10.3
Marginale
di colonna 28 2 |30

Il valore di X quadro non € significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

® |a frequenza osservata O

® |a frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi e attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

100%
88%

67%
33%

13%
0% e
2 S0 12l i3
1 1-2 giorni 2 3-4 giorni 3 5 giorni

0.2

1 1-2 giorni 2 3-4 giorni 3 5 giorni

-0.1

Q, 9,
100% 100%  gpe,

0% 0%
3 0 3 0 22 2
1 1-2 giorni 2 3-4 giorni 3 5 giomni

Db

03

0.1 0.1
1 1-2 giorni2 3-4 giorni3 5 giorni

-0.1

1si
2no

1 si
2no




Tabella a doppia entrata:

V7 In media quanti giorni alla settimana
frequenta il nido? x V13 Osservando il
bambino nei momenti di gioco libero
preferisce rimanere da solo o in compagnia?

V13
Osservando il
bambino nei
momenti di
gioco libero
preferisce 1
rimanere da  |preferisce |2 richiede |Marginale
solo oin restare da |compagnia (di riga
compagnia?-> |solo/a
V7 In media
quanti giorni
alla settimana
frequenta il
nido?
0 3
11-2giorni |0.2 2.8 3
- 0.1
0 3
23-4giorni  |0.2 2.8 3
- 0.1
2 22
3 5 giorni 1.6 224 124
0.3 -0.1
Marginale
di ooglonna 2 28 0

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi
sono frequenze attese minori di 1. Fare riferimento
ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* lafrequenza osservata O

e |a frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa

Tabella a doppia entrata:

V7 In media quanti giorni alla settimana frequenta il nido? x
V14 Dal nto delle ed ici il bambino partecipa
attivamente alle attivita proposte?

V14 Dal resoconto delle
educatrici il bambino
partecipa attivamente alle X
attivita proposte?-> ! 4 P M
o
V7 In media quanti giorni pocojjabliastanza malta (clvae
alla settimana frequenta il
nido?
o 2 1
1 1-2 giorni 02 |12 16
- 0.7 0.5
0 0 3
2 3-4 giorni 02 (1.2 16 3
- -1.1 1.1
2 10 12
3 5 giorni 16 |96 128 (24
0.3 (0.1 -0.2
Marginale
di colonna 2 12 16 30

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze

attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* lafrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice

quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore

a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

100% 100%

1 preferisce restare da solo/a ‘
| 2rrichiede compagnia

92%
0% I 0% I — l
Ol 80 e a0 21 122
1 1-2 giorni2 3-4 giorni3 5 giomni
0.3
0.1 0.1
= .
1 1-2 giorni2 3-4 giorni3 5 giomni
-0.1
100% T 7] poco
| 2 abbastanza

67% i
42%50% I 3 molto

33%
0% .o% 0% (a3 .

0 21 00 8 2 1012
11-2giomi 23-4giorni 3 5glorni

1.1

0.7
i

11-2gioni 2 3-4 giorni

-0.5



Tabella a doppia entrata:
V8 Da quanto tempo frequenta il nido? x V9 Quanto tempo
trascorre suo figlio con bambini della fascia 0-3 anni?

V@ Quanto tempo trascorre
suo figlio con bambini della i 2 3 .
[eBGia 00 prul 2. oco [abbastanza /molto ::arg;nala
V8 Da quanto tempo P
frequenta il nido?
3 1 2
2 3-6 mesi 1.2 |42 06 |B
16 |16 -
0 7 1
3 7-12 mesi 1.6 |56 08 |8
-1.3 |06 g
3 13 0
4 da pid di 1 anno 3.2 |11.2 i6 |16
-0.1 0.5 -1.3
Marginale
di colonna 6 21 3 30

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

® |a frequenza osservata O

* |afrequenza aftesa A

e il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi @
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V8 Da quanto tempo frequenta il nido? x V10 Ritiene che suo
figlio riesca a rapportarsi positivamente con i coetanei?

V10 Ritiene che suo figlio
riesca a rapportarsi
positivamente con i 1 2 3 Marginale
coetanei?-> poco |abbastanza /molto |di riga
V8 Da quanto tempo
frequenta il nido?
1 3 2
2 3-6 mesi 0.8 |28 24 |6
0.1 -0.3
2 3 3
3 7-12 mesi 1.1 3.7 32 |8
0.9 |04 -0.1
1 8 7
4 da pil di 1 anno 21 (7.5 64 |16
-0.8 |0.2 0.2
Marginale
di colonna 4 14 12 30

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze

attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

® |a frequenza attesa A

» il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice

quadrata della frequenza attesa (O-A)/fradq(A): se superiore

a+1,96 vi e attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore 2 -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

ki 81% 1 poco
i 2 abbastanza |
%
339 '3 molto
17% | 130, 19%
0% . 0%
< i S S T S 3 13 0
23-6mesi 37-12mesi 4 da pil di 1 anno
1.6
0.6 0.5
23-6mesi 37-12 mesi 4da pildi 1 anno
0.1 .
95 18 -1.3
50"/033"! 38 ,@ 38% 50% 44% 1 poco
a2 2 abbastanza
17% )
6% W3moto
i o
2 3-6 mesi 3 ?-12 mesi 4 da pil dl 1 anno
0.9
4 02 02
& =
23-6mesi 37-12mesi 4dapiidi1anno
—
X
-0.3 -0.4



Tabella a doppia entrata:
V8 Da quanto tempo frequenta il nido? x V11 Suo figlio mostra
emozioni positive quando entra in contatto con altre persone al di 100%

fuori dell'ambiente familiare? 85
67%
V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra 555
in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente 1si 2 |Marginale = °
familiare ?-> no [diriga { 0% 1;32
V8 Da quanto tempo frequenta il nido? e . -
= — 41 152 8 0 14 2
) 4 2 23-6 mesi3 7-12 mesi 4 da piu di 1 anno
2 3-6 mesi 5.2 |08 |6
-0.5 |-
s [0 0.4
3 7-12 mesi 6.9 |1.1 |8
0.4 |1 2 3-6 mesi3 7-12 mesi4 da piu di 1 anno
14 |2 I 01
4 da piu di 1 anno 13.9(2.1 |16 05
0 -0.1 ' 1
Marginale '
di colonna 26 |4 30
Il valore di X quadro non € significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.
Nelle celle della tabella sono indicati:
® |a frequenza osservata O
* lafrequenza attesa A
e il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi e attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili
Tabella a doppia entrata:
V8 Da quanto tempo frequenta il nido? x V12 Ha notato miglioramenti
nelle sue capacita sociali da quando frequenta il nido? 100% 94%
83%
V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali SR e—
da quando frequenta il nido?-> 1si argna
& no |diriga
V8 Da quanto tempo frequenta il nido? 179
5 | £ 0% &
2 3-6 mesi 56 |04 |6 5 1 8 0 15 1
03 | 2 3-6 mesi3 7-12 mesi4 da pit di 1 anno
8 |0
3 7-12 mesi 7.5 105 |8
02 | 0.2
15 ||t
SN 1 w0 ;4‘9 _1(')11 [ig 2 3-6 mesi3 7-12 mesi4 da piu di 1 anno
R =
Marginale -0.1
di colonna 28 0

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

* |afrequenza attesa A

® il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi € attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

1si
" 2no

1si
[ 2no




Tabella a doppia entrata:
V8 Da quanto tempo frequenta il nido? x V13
Osservando il bambino nei momenti di gioco 100%

libero preferisce rimanere da solo o in

compagnia?

V13

Osservando il 1z

1 preferisce restare da solc»‘a'

I [ 2 richiede compagnia

bambino nei
;:;e;;le?:: 23 s.rmsianzmsm da it di 1 anno
preferisce 12 richied T
rimanere da |
P -eos::m da \compagnia di riga 0.2
compagnia?-> ol
;?“':;z qun 236 mesi8 7-12 mesi 4 da pit di 1 anno
frequenta il p
nido? o1
1 5 -0.3
2 3-6 mesi 0.4 5.6 ]
K o3
0 '8
37-12mesi |05 7.a 8
I 0.2
1 15
:::opiﬁ dit 1y 149 16
~0.1 0
inal
hemnale 2 28 a0
Iivalore di X quadro non & significativo dato che vi
sono frequenze attese minori di 1. Fare riferimento
ai residui standardizzati,
Nelle celle della tabella sono indicati:
* la frequenza osservata O
* lafrequenza attesa A
* il residuo standardizzato di cella, ossia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa
rapporiato alla radice quadrata della
Irequenza attesa (O-A)/rada(A): se
superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle
wvariahili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore
a -1,96 vi & repulsione significativa tra le
modalita delle dus variahbili
Tabella a doppia entrata:
V8 Da quanto tempo frequenta il nido? x V14 Dal resoconto
delle educatrici il bambino partecipa attivamente alle attivita 67% 63%
oposte? 50%
proposte’ 339, 38%
25°/ 25"/
V14 Dal resoconto delle
0, 19
educatrici il bambino = /" ° =
partecipa attivamente alle |1 2 3 Marginale 2 2 2
attivita proposte?-> poco |abbastanza imolto (di riga 2 3'6 mes‘ 37-12mesi 4 da piu d 1anno
V8 Da quanto tempo
frequenta il nido? 3
0 4 2
23-6 mesi 04 |24 32 |6 0.5
- 1 -0.7 -
2 2 4 23-6mesi 37-12mesi 4dapiudi 1 anno
- 1~ 11
3 7-12 mesi 05 |32 43 8 . o1 vy
- -0.7 -0.1 a
0 5 10 -0.7 0.7
o -1
4 da piu di 1 anno 1.1 |64 85 |16
-1 -0.2 0.5
Marginale
di colonna 2 12 16 S0

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

e la frequenza osservata O

* la frequenza attesa A

o il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi e attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

1 poco
2 abbastanza
l 3 molto



Tabella a doppia entrata:
V9 Quanto tempo trascorre suo figlio con bambini della

fascia 0-3 anni? x V10 Ritiene che suo figlio riesca a 100% 1 poco
rapportarsi positivamente con i coetanei? ' 2 abbastanza
V10 Ritiene che suo figlio 59-?5’_ 33% 38 A48% .3 SChS
riesca a rapportarsi 17% b °1 s =5
positivamente con i : f . =
ekancitis: 1 2 3 Marginale 0% [ 0%

poco [abbastanza |molto di riga A USH 23 B9l BB S H03 B3N O

V9 Quanto tempo trascorre
Rmpo. P 1 poco 2 abbastanza 3 molto

suo figlio con bambini della
|fascia 0-3 anni?

1 3 2 -
1 poco 08 |28 24 |6 il
- 0.1 -0.3 0.6 ‘
0.1 0.1
3 8 10 - i
2 abbastanza 28 (9.8 84 |21 1poco  2abbastanza 3 malto
01 |-06 0.6 ﬂ
0o |3 0 -06
3 molto 04 |1.4 1.2 8 1.1
- 1.4 1.1
Marginale 4 14 12 -

di colonna

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1, Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

¢ |a frequenza osservata O

* lafrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

1si
 2no

Tabella a doppia entrata:
V9 Quanto tempo trascorre suo figlio con bambini della fascia 0-3
anni? x V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra in 00% 100%
contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente familiare? -
V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra 3%
in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente M _
familiare?-> 18l mari’g;“a'e 10% .
V9 Quanto tempo trascorre suo figlio con bambini : '
: £ 4 2 19 = 3 0
della fascia 0-3 anni?
T 1o 1 poco 2 abbastanza 3 molto
1 poco 5.2 0.8 |B
0.5 |- 0.2 0.2
19 |2
2 abbastanza 18.2|12.8 |21 1 poco 2 abbastanza 3 molto
0.2 |-0.5 B
3 |0
3 molto 2.6 |0.4 |3 !
02 |- -0.5 -0.5
h«'!arginale o6 |4 30
di colonna

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

e |a frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)fradq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili




Tabella a doppia entrata:

veaQ temp re suo figlio con bambini della fascia 0-3 <
anni? x V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali da 95% 100% 1si
quando frequenta il nido? 83% N [2no
V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali
da quando frequenta il nido?-> i & 2 |Marginale 7%
V8 Quanto tempo trascorre suo figlio con bambini no |diriga . 5% 0%
A —
della fascia 0-3 anni? 5 1 28 1 a o
s 1 poco 2 abbastanza 3 molto
1 poco 5.6 |04 |6
_03 -
20 0.1 0.1
2 abbastanza 19.6(1.4 |24
0.1 |03 1 poco 2 abbastanza 3 malto
3 0
3 molto 2.8 0.2 3
0 I 0.3 0.3
Marginale
di colonna il

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati,

Nelle celle della tabella sono indicati:

e |afrequenza osservata O

® lafrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi & repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V9 Quanto tempo trascorre suo figlio con _—
bambini della fascia 0-3 anni? x V13 95% 100% 1 preferisce restare da solo/a
Osservando il bambino nel momenti di gioco 83% 1 2 richiede compagnia
libero preferisce rimanere da solo o in
compagnia?
17%
V13 5% 0%
et 175 % 72001 01 '3
momentl di 1 poco 2 abbastanza 3 molto
|gioco libero
preferisce
rimanere da |1 0-1 0-1
solo 0 in 2 i 2
pagnia?-> dn pagnia [difige poco 2 abbastanza 3 molto
V9 Quanto isolo/a
[tempo
[trascorre suo
iglio con 03 03
bambini della
fascia 0-3
anni?
1 5
1 poco 0.4 5.6 6
- -0.3
1 20
abbastanza 1.4 19.6 21
-0.3 0.1
0 3
3 molto 0.2 2.8 3
o 0.1
Marginale
| colonna i i |30

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi
sono frequenze attese minorn di 1. Fare rferimento
ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

® |afrequenza attesa A

® |l residuo standardizzato di celia, ossia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa
rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/radg(A): se
superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle
variabill (a livello di fiducia 0,05), se inferiore
a-1,96 vi é repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili




Tabella a doppia entrata:

V9 Quanto tempo trascorre suo figlio con bambini della
fascia 0-3 anni? x V14 Dal resoconto delle educatrici il
bambino partecipa attivamente alle attivita proposte?

V14 Dal resoconto delle
educatrici il bambino
partecipa attivamente alle
attivita proposte?->

V9 Quanto tempo trascorre
suo figlio con bambini della
fascia 0-3 anni?

1 2 3 Marginale
poco |abbastanza jmolto |di riga

0 4 2
1 poco 04 |24 32 |6
- 1 -0.7
2 7 12
2 abbastanza 14 |84 1.2 21
0.5 |-0.5 0.2
0 1 2
3 molto 02 |1.2 1.6 |3
- -0.2 0.3
Marginala 2 |12 16 |30

di colonna

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

* la frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi é attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:

V10 Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi positivamente con i
coetanei? x V11 Suo figlio mostra ioni positive quando entra in
contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente familiare?

V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra
in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente 2
familiare?-> talf (e
V10 Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi
positivamente con i coetanei?
B3 N
1 poco 3.5 |0.5 [4
-0.3 |-
14 |0
2 abbastanza 12.1/1.9 |14
0.5 [-1.4
9 3
3 molto 10.4|1.6 12
-0.4 1.1
Marginale
| colonna E 4 |Pe

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* la frequenza osservata O

e lafrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi e repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili
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Tabella a doppia entrata:

V10 Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi positivamente con i
coetanei? x V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali da

quando frequenta il nido?

V12 Ha notalo miglioramenti nelle sue capacita sociali
da quando frequenta il nido?-> 1si 2 |Marginale
V10 Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi no [dirga
positivamente con i coatanai?
4 0
1 poco 37 |0al4
0.1
14 0
2 abbastanza 13.1|0.8[14
0.3 |-
10 2
3 molto n.2josepnz
-0.4 |-
Marginale
s oo 28 12 (30

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze altese

minori di 1. Fare riferimento ai residul standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O
* |a frequenza attesa A

# |l residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)fradg(A): se superiore a +1,96 vi & atirazione
significativa tra le due modalita delle variabill (a livello di fiducia
0,05), se inferiore & -1,96 vi & repulsione significativa tra. le modalita

delle due variabili

Tabella a doppia entrata:

V10 Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi
positivamente con i coetanei? x V13
Osservando il bambino nei momenti di gioco
libero preferisce rimanere da solo o in
compagnia?

V13
‘Osservando il
nei
momenti di
‘gloco libero
preferisce
rimanere da |1
solo oin 2r
compagnia?-> da gnia i riga
V10 Ritiene  |solo/a
iche suo figlio
nesca a
rapponarsi
positivamente
icon |
icoetanei?
0
1 poco 0.3 3.7 4
I 1
1 13
‘2 abbastanza |0.9 13.1 14
I 0
1 1
3 molto 0.8 1.2 12
- 0.1
i colonna 2 28 R0

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi
sonao frequenze attese minori di 1. Fare riferimento
ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* iafrequaenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo
scarlo lra frequenza osservata e atlesa
rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)iradq(A): se

iorea +1.96 vie ione

significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore
a-1,96 vi é repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili
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Tabella a doppia entrata:
V10 Ritiene che suo figlio riesca a rapportarsi positivamente
conic ? x V14 Dal to delle educatrici il 75%

bambino partecipa atti te alle attivita proposte? 50% 50%

partecipa attivamente alle W EJES el AR B

V10 Ritiena cha suo figio  [poco [abbastanza molto (di riga
nesca a rapportarsi
positivamente con |

0.6 0.6
coatanei?
0 1 13
1 poco 0.3 (1.6 21 4

di colanna

1l valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare rifen ai residui star i i

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

* |a frequenza atlesa A

# il residuo standardizzato di cella, ossia o scario tra
frequenza osservala e allesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)fradgiA): se superiore
a +1,96 vi & attrazione significativa tra le due lita delle
wvariabili {a livello di fiducia 0,05}, se inferiore a -1,96 vi e
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:

V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra in contatto con
altre persone al di fuori dell'ambiente familiare? x V12 Ha notato
miglioramenti nelle sue capacita sociali da quando frequenta il nido?

V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali
da quando frequenta il nido?-> o i
V11 Suo figlio mostra emozioni positive quando entra |1 si o d|ar:§anale
in contatto con altre persone al di fuori dell'ambiente
familiare?
26 (0
1si 24.3(1.7 |26
0.4 |-1.3
2 2
2 no 3.7 (0.3 |4
-0.9 |-
Marginale
di colonna 28 |2 30

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese
minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.014
Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O

® la frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A): se superiore a +1,96 vi & attrazione
significativa tra le due modalita delle variabili (a livello di fiducia
0,05), se inferiore a -1,96 vi € repulsione significativa tra le modalita
delle due variabili
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Tabella a doppia entrata:

V11 Suo figlio mostra emozioni positive

quando entra in
di fuori dell'ambiente fami

Osservando il bambino nei momenti di gioco
libero preferisce rimanere da solo o in

compagnia?

con altre p

iliare? x V13

Vi3
(Osservando il
lbambino nei
imomenti di
gioco libero
preferisce
nmanere da
isofo o in
compagnia?->

1si 2n0

0.1

1si 2no

V11 Suo figlio
imostra

i
restare da compagnia

0 0.4
{3 riga -0.6

lemozionk solo/s
positive
\quando entra
in contatto con
altre persone
\al di fuori
dell'ambiente
familiare?

1 ,25

1si 1.7 24.3 26

-0.6 Al

1 3

2no 0.3 5.7 4
. 04

Marginale
ldi coonna i i28 £o

Il valore di X quadro non € significativo dato che vi
sono frequenze attese minori di 1. Fare riferimento
al rasidul standardizzati.

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.239
Nelle celle della tabella sono indicati:

* lafrequenza osservata O

* lafrequenza attesa A

o il residuo standardizzato di cella, 0ssia lo
scarto tra frequenza osservala e allesa
rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/fradq(A): se
superiore a +1,96 vi ¢ attrazione
significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore
2-1,96 vi & repulsione significativa tra le
maodalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V11 Suo figlio i positive quando entra in
contatto con altre persone al di fuori dell'ambienta familiare?
x V14 Dal dalle educatrici il L ino partecir
attivamente alle attivita proposte?
14 Dal resoconto delle
educatrici il bambino
partecipa attivamente alle
i vE
aivith propasian:s 1 |2 3 Marginale
V11 Suo figlio mostra oco |abt molto di riga
emozioni positive qguando P
enira in contatto con altre
persone al di fuori
dell'ambiente familiare?
2 |2 15
1 si 1.7 [10.4 13.9
0.2 |-0.4 0.3
0 13 1
2no 0.3 1.6 2.1 4
- 1.1 -0.8
Marginale
di colonna E 12 16 0

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze

attese minori di 1. Fare o ai residul star

Melle celle della tabella sono indicati;

® |z frequenza osservata O

* |afrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice

quadrata della frequenza atlesa (O-A)fradg(A): se superiore
a +1,96 vi & altrazione significativa tra le due modalita delle

variabili {a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -196 vié
repulsione significativa tra le modalita delle due variabill

35%.
8
ot T LR . R

1si 2 no

0z 0.3

4 s

=
s

1 preferisce restare da solofa |

96%
75% | 2 richiede compagnia
25%
4%
1 5251 2 B8

1 poco
Il 2 abbastanza
. 3 molta




Tabella a doppia entrata:

V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita

sociali da quando frequenta il nido? x V13 96% 1 preferisce restare da solo/a
Osservando il bambino nei momenti di gioco 1! 2 richiede compagnia
libero preferisce rimanere da solo o in 50%50%
compagnia?
V13 4%
[Osservando il 1 27 1 1
bambino nei 1si 2no
momenti di
\gioco libero
preferisce 02
rimanere da
s0lo 0 in B "
iar> P = 2 . dm;. 1si 2no
V12 Ha notato o I
d 'solo/a
miglioramenti
nelle sue 06 06
capacita
sociali da
quando
frequenta il
nido?
1 27
1sl 1.9 26.1 8
0.6 0.2
1 1
2 no 0.1 1.9 2
- -0.6
|Marginale
s 2 28 0

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi
sono frequenze attese minori di 1. Fare riferimento
ai residui standardizzati.

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.129
Nelle celle della tabella sono indicati:

* |afrequenza osservata O

* |a frequenza attesa A

* |l residuo standardizzato di cella, ossia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa
rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)fradq(A): se

iore a +1,96 vi & i
igni tra le due modalita delle

varniabili (a livello di fiducia 0,05). se inferiore
a -1.96 vi e repulsione significativa tra le
modalita delle due variabili

Tabella a doppia entrata:
V12 Ha notato miglioramenti nelle sue capacita sociali da

quando frequenta il nido? x V14 Dal resoconto delle 50%50%

54%
educatrici il bambino partecipa attivamente alle attivita 39%
proposte?
7% 0%
V14 Dal resoconto delle L0 SN RS N I
educatrici il bambino 1si 2no
partecipa attivamente alle 1 2 3 )
2 Marginale
attivita proposte?-> i
V12 Ha notato miglioramenti [PO¢0 [8bbastanza imolto i riga 0.1
nelle sue capacita sociali da
quanda frequenta il nida?
2 1" 15
1si 19 |11.2 14.9 (28 ik 210
0.1 [-0.1 o
0 1 1
2no a1 (0.8 | 2 -0.1 -0.1
- - -0.1
Marginale
|‘ji et 2 |2 16 30

Il valore di X guadro non & significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

® [afrequenza osservata O

e |afrequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarlo tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radqg(A): se superiore
a+1,96 vi & attrazione significativa tra le due modalila delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a 1,96 vi &
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

1 poco
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Tabella a doppia entrata:

V13 Osservando il bambino nei momenti di gioco libero
preferisce rimanere da solo o in compagnia? x V14 Dal
resoconto delle educatrici il bambino partecipa attivamente

alle attivita proposte?

V14 Dal resoconto delle
educatrici il bambino
partecipa attivamente alle
attivita proposte?-> 1 2 3 Marginale
V13 Osservando il bambino [poco |abbastanza molto |di riga
nei momenti di gioco libero
preferisce rimanere da solo
0 in compagnia?
1 preferisce restare da g g 0
0.1 |0.8 1.1 2
solo/a L B 1
2 10 16
2 richiede compagnia 1.9 (1.2 14.9 28
0.1 |-0.4 0.3
sl Iz |12 ‘16 }ao

Il valore di X quadro non € significativo dato che vi sono frequenze
attese minori di 1. Fare riferimento ai residui standardizzati.

Nelle celle della tabella sono indicati:

e la frequenza osservata O
* la frequenza attesa A

e il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A): se superiore
a +1,96 vi e attrazione significativa tra le due modalita delle
variabili (a livello di fiducia 0,05), se inferiore a -1,96 vi
repulsione significativa tra le modalita delle due variabili

ANALISI DEI DATI OTTENUTI

Per interpretare i risultati ci affidiamo principalmente all’analisi bivariata, in cui
abbiamo messo in relazione le variabili indipendenti con le variabili dipendenti.

Analizzando i dati emersi abbiamo riscontrato che la variabile di sfondo genere
influenza quasi tutte le variabili, in particolare il motivo della frequenza del nido e da
guanto tempo lo frequenta. Anche la variabile di sfondo avere fratelli e sorelle ha
influenzato la maggior parte delle variabili, in particolare i giorni frequentati, da
guanto tempo € inserito e il tempo trascorso con i bambini della fascia 0-3 anni.

Al contrario invece abbiamo constatato che il resto delle variabili non hanno avuto

influenza sulle variabili dipendenti.
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Tenendo conto di questi dati, la ricerca da noi effettuata ha portato una non conferma
dell’ipotesiiniziale, quindi non vi & relazione tra la frequenza al nido e lo sviluppo delle

capacita sociali nella fascia 0-3 anni.

10. RIFLESSIONE SULL’ESPERIENZA COMPIUTA

Grazie a questa ricerca abbiamo avuto la possibilita di imparare ad utilizzare
programmi come JsStat , Excel, Qgen per analizzare i dati, creare la matrice dati e la
mappa concettuale. Il nostro punto diforza e stata la tipologia di campionamento (non
probabilistico e accidentale) in quanto grazie al contributo del nido di riferimento
siamo riuscite ad ottenere le risposte del questionario in modo tempestivo. Invece
abbiamo avuto difficolta nella stesura del questionario, poiché volevamo utilizzare un
linguaggio appropriato e di facile comprensione per le famiglie, ma grazie alla
supervisione svolta sul questionario dal referente del servizio abbiamo avuto la
conferma di idoneita del linguaggio e di contenuto. Riteniamo opportuno, per una
futura ricerca, modificare la numerosita di campionamento aumentandola. In
conclusione questo lavoro ci ha aiutate ad arricchire le nostre competenze di ricerca

e il nostro bagaglio educativo.



